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1. Паспорт исследования 

 

Цель исследования: 

Выявление, анализ и оценка степени достижения установленных Указом 

Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных 

направлениях совершенствования системы государственного управления» (далее 

- Указ № 601) целевых значений следующих показателей совершенствования 

системы государственного управления в ХМАО-Югре, относящихся к качеству 

предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - показатели): 

- уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг; 

- сокращение времени ожидания в очереди при обращении заявителя в орган 

государственной власти (орган местного самоуправления) для получения 

государственных (муниципальных) услуг; 

- снижение среднего числа обращений представителей бизнес-сообщества в 

орган государственной власти (орган местного самоуправления) для получения 

одной государственной (муниципальной) услуги, связанной со сферой 

предпринимательской деятельности. 

Основные задачи исследования: 

1. Выявление востребованности и динамики востребованности 

государственных и муниципальных услуг в целом и их отдельных 

видов; 

2. Выявление фактических значений и оценка достижения показателей 

и иных параметров качества предоставления гражданам 

государственных и муниципальных услуг, в том числе по каждой из 

наиболее массовых социально значимых государственных и 

муниципальных услуг (к таковым относятся услуги, полученные 

более чем 3 процентами респондентов, участвовавших в 

исследовании предшествующего года);  
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3. Выявление проблем, с которыми жители Югры встречаются при 

обращении за получением государственных и муниципальных услуг, 

и их значимости для получателей, в том числе по каждой из наиболее 

общественно значимых государственных и муниципальных услуг; 

4. Выявление проблем, с которыми сталкиваются представители бизнес-

сообщества при обращении в орган государственной власти (орган 

местного самоуправления), а также многофункциональные центры 

для получения одной государственной (муниципальной) услуги, 

связанной со сферой предпринимательской деятельности; 

5. Выявление фактических значений и оценка достижения целевых 

значений показателей качества предоставления государственных и 

муниципальных услуг; 

6. Выявление влияния исследуемых показателей, иных параметров 

качества предоставления государственных и муниципальных услуг на 

уровень удовлетворенности жителей Югры качеством 

предоставления государственных и муниципальных услуг; 

7. Сравнение уровня удовлетворенности жителей Югры качеством 

предоставления государственных и муниципальных услуг с уровнем 

удовлетворенности качеством предоставления услуг в 

негосударственном секторе; 

8. Подготовка предложений по улучшению исследованных параметров 

качества предоставления государственных и муниципальных услуг, 

устранению выявленных проблем, необходимых для обеспечения 

достижения целевых значений показателей. 

 

Объект исследования: государственные и муниципальные услуги, 

полученные населением ХМАО-Югры  в последние два календарных года. 

Предмет исследования: значения показателей и иных параметров качества 

предоставления государственных и муниципальных услуг. 



Проект «Уровень удовлетворенности населения качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в ХМАО-Югре» 
 

6 

©Научно-технический центр «Перспектива» 20211 

Операционализация основных понятий: 

Под государственными и муниципальными услугами в рамках 

исследования понимаются государственные и муниципальные услуги, 

предоставляемые по запросу заявителя органами государственной власти 

(органами местного самоуправления) в соответствии с Федеральным законом от 

27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и 

муниципальных услуг».  

 

Проведение опроса населения 

Проведение количественного исследования по изучению состояния 

общественного мнения населения ХМАО-Югры по вопросам оценки уровня 

удовлетворенности населения качеством предоставления государственных и 

муниципальных услуг на территории области методом анкетирования среди 

населения в возрасте 18 лет и старше, постоянно проживающего на территории 

округа. 

 

Выборочная совокупность 

Граждане РФ старше 18 лет, мужчины и женщины, постоянно 

проживающие на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, 

которые обращались в органы государственной власти или местного 

самоуправления за получением государственных или муниципальных услуг в 

последние два календарных года (год, в котором проводится исследование, и 

предшествующий календарный год) и на момент опроса получили конечный 

результат обращения (услуга предоставлена или получен отказ в ее 

предоставлении). 

Выборка опроса: 6600 респондентов. 
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2. Результаты анкетного опроса  

2.1. Социально-демографические характеристики респондентов  

 

В опросе, посвященном изучению качества предоставления 

государственных и муниципальных услуг органами государственной власти и 

местного самоуправления, приняли участие 6600 респондентов из 22 

муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа-Югры. Из 

них 50% женщин и 50% мужчин в возрасте 18 лет и старше. Рис.1. 

 

Рис.1. Половозрастные характеристики респондентов, % 

 

Практически половина опрошенных жителей округа имеют среднее 

специальное образование (48,4%). 39,3% респондентов указали на наличие 

высшего или незаконченного высшего образования. Рис.2. 

 

Рис.2. Уровень образования респондентов, % 
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Большинство респондентов (66,8%) в настоящий момент работают по 

найму. 10,5% участников опроса не работают, на пенсии. 8% опрошенных 

занимаются предпринимательской деятельностью. Рис.3. 

 

Рис.3. Основное занятие респондентов, % 

 

Уровень материального благосостояния респондентов, как правило, 

средний: денег хватает лишь на основные продукты и одежду (51%). 34,3% 

опрошенных отметили, что их материальное положение сравнительно высокое, 

хотя некоторые покупки не по карману. Рис.4. 

 

Рис.4. Уровень материального положения респондентов, % 
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Практически все принявшие участие в опросе жители ХМАО-Югры имеют 

доступ к интернету (96,4%). Только 3,6% респондентов указывают на отсутствие 

доступа в сеть интернет. Рис.5. 

 

Рис.5. Наличие доступа к интернету, % 

 

2.2. Наличие опыта обращения в органы власти за получением 

государственной или муниципальной услуги 

 

В 2020-2021 гг. опрошенные жители ХМАО-Югры, имеющие опыт 

обращения в органы власти или местного самоуправления за получением 

государственной или муниципальной услуги, чаще всего получали следующие 

услуги: 

• Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных средств и 

прицепов (13,7%) 

• Получение или замена паспорта гражданина Российской Федерации 

(11,2%) 

• Регистрация по месту жительства (пребывания) (10,1%) 

• Получение заграничного паспорта (9,3%) 

• Получение или замена водительского удостоверения (включая сдачу 

экзамена) (6,1%) 
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• Социальная поддержка (выплата пособий) малоимущих граждан, 

инвалидов, семей, имеющих детей, в том числе многодетных семей, участников и 

инвалидов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, ветеранов 

труда, лиц, проработавших в тылу в период Великой Отечественной войны 1941 - 

1945 годов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из 

числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, законных 

представителей (5,5%) 

• Выплата пособий по уходу за ребенком (5,3%) 

• Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним 

(регистрация дома, земельного участка и т.д.) (5%). 

Реже всего за последние два года респонденты обращались за следующими 

услугами: 

• Регистрация юридических лиц, индивидуальных предпринимателей 

(0,1%) 

• Предоставление мер государственной поддержки учащимся и 

студентам, слушателям подготовительных отделений из числа коренных 

малочисленных народов Севера, признанным малообеспеченными, 

проживающим на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

(0,1%) 

• Выдача разрешения на осуществление деятельности по перевозке 

пассажиров и багажа легковым такси на территории ХМАО (0,1%) 

• Выдача градостроительного плана земельного участка (0,1%) 

• Выдача разрешений на строительство (0,1%) 

• Предоставление земельных участков (0,1%) 

• Предоставление выписки из Реестра муниципальной собственности 

(0,1%). Табл.1. 
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Табл.1. Опыт обращения в органы власти или местного 

самоуправления за получением государственной или муниципальной услуги, 

% 

Услуги % 

Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним (регистрация дома, зе-

мельного участка и т.д.) 
5 

Получение или замена паспорта гражданина Российской Федерации 11,2 

Получение заграничного паспорта 9,3 

Оформление (перерасчет) пенсии 3,8 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных средств и прицепов 13,7 

Получение или замена водительского удостоверения (включая сдачу экзамена) 6,1 

Подача налоговой декларации 3,7 

Постановка на учет (снятие) в налоговом органе организаций и граждан, предоставле-

ние сведений, содержащихся в ЕГРН 
0,7 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 10,1 

Регистрация юридических лиц, индивидуальных предпринимателей 0,1 

Получение сведений о зарегистрированных правах на недвижимое имущество и сдел-

ках с ним (выдача справок из ЕГРП) 
1,7 

Кадастровый учет недвижимого имущества 1,5 

Получение сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости (выдача ка-

дастровых выписок) 
1,4 

Получение справки об инвентаризационной стоимости объекта недвижимости 1,1 

Получение выписок из ЕГРЮЛ и ЕГРИП 1,2 

Социальная поддержка (выплата пособий) малоимущих граждан, инвалидов, семей, 

имеющих детей, в том числе многодетных семей, участников и инвалидов Великой 

Отечественной войны, ветеранов боевых действий, ветеранов труда, лиц, проработав-

ших в тылу в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, детей-сирот и 

детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, остав-

шихся без попечения родителей, законных представителей 

5,5 

Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных 

услуг 
3,6 

Выплата пособий по уходу за ребенком 5,3 

Денежная компенсация за междугородный проезд 2,5 

Предоставление дополнительных мер поддержки семей, имеющих детей, в Ханты-

Мансийском автономном округе - Югре при рождении (усыновлении) третьего ре-

бенка или последующих детей (Югорский семейный капитал) 

0,6 

Социальное обслуживание граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, а 

также граждан пожилого возраста и инвалидов 
0,9 

Государственная регистрация актов гражданского состояния (брака, рождения ребенка 

и др.) 
4,2 
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Предоставление мер государственной поддержки учащимся и студентам, слушателям 

подготовительных отделений из числа коренных малочисленных народов Севера, при-

знанным малообеспеченными, проживающим на территории Ханты-Мансийского ав-

тономного округа - Югры 

0,1 

Выдача разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа 

легковым такси на территории ХМАО 
0,1 

Информирование о положении на рынке труда в Ханты-Мансийском автономном 

округе - Югре 
2,1 

Предоставление информации об очередности предоставления жилых помещений на 

условиях социального найма 
1,6 

Предоставление информации о порядке предоставления жилищно- коммунальных 

услуг населению 
0,2 

Согласование переустройства и (или) перепланировки жилого помещения 0,2 

Выдача градостроительного плана земельного участка 0,1 

Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного 

значения транспортного средства 
1,1 

Организация отдыха детей в каникулярное время 0,4 

Выдача разрешений на строительство 0,1 

Постановка на учёт детей в детские сады 0,6 

Предоставление земельных участков 0,1 

Предоставление выписки из Реестра муниципальной собственности 0,1 

 

Среди иных государственных (муниципальных) услуг, которые 

респонденты получали за последние 2 года, в отдельных случаях назывались: 

• Получение лицензии на охоту, охотничьего билета; 

• Замена/получение ИНН; 

• Замена/получение СНИЛС; 

• Получение сертификата на материнский капитал; 

• Получение/оформление наследства, дарственной; 

• Получение справки об отсутствии судимости; 

• Разрешение на хранение и ношение оружия. 

 

Мужчины чаще женщин обращаются за получением услуги регистрации 

(снятия с учета) автомототранспортных средств и прицепов (18,3% и 10% 

соответственно). А женщины зачастую обращаются за социальной поддержкой 

(6,3%) и выплатой пособий по уходу за ребенком (6,2%).  
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Принципиальной статистической разницы в ответах респондентов по 

получаемым услугам в зависимости от муниципального образования не выявлено.  

Динамика востребованности различных государственных и муниципальных 

услуг за последние 3 года оказывается статистически малозначимой. Среди 

востребованных услуг с 2019 г. наблюдается снижение количества обращений за 

получением социальной поддержки: 2019 г. – 13,4%, 2020 г. – 18,7%, 2021 г. – 

5,5%. Также снижение числа обращений отмечается в отношении получения 

водительского удостоверения (2019 г. – 11,7%, 2020 г. – 10,4%, 2021 г. – 6,1%). 

Незначительный рост фиксируется в отношении обращений за услугой 

регистрации автотранспортных средств и прицепов: 2019 г. – 10%, 2020 г. – 10,8%, 

2021 г. – 13,7%. 

Большинство опрошенных выбрали в качестве услуг для оценки процедуры 

ее получения при дальнейшем заполнении анкеты следующие: 

• Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных средств и 

прицепов (17,4%) 

• Получение или замена паспорта гражданина Российской 

Федерации (13,2%) 

• Регистрация по месту жительства (пребывания) (10,1%) 

• Получение заграничного паспорта (9%) 

• Получение или замена водительского удостоверения (включая 

сдачу экзамена) (6,4%) 

• Социальная поддержка (выплата пособий) малоимущих 

граждан, инвалидов, семей, имеющих детей, в том числе 

многодетных семей, участников и инвалидов Великой 

Отечественной войны, ветеранов боевых действий, ветеранов 

труда, лиц, проработавших в тылу в период Великой 

Отечественной войны 1941 - 1945 годов, детей-сирот и детей, 

оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот 
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и детей, оставшихся без попечения родителей, законных 

представителей (5,6%) 

• Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним 

(регистрация дома, земельного участка и т.д.) (5,3%) 

• Подача налоговой декларации (5%). Табл.2. 

 

Табл.2. Наибольшая информированность об услуге, % 

Услуга % 

Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним (регистрация дома, 

земельного участка и т.д.) 
5,3 

Получение или замена паспорта гражданина Российской Федерации 13,2 

Получение заграничного паспорта 9 

Оформление (перерасчет) пенсии 3,9 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных средств и прицепов 17,4 

Получение или замена водительского удостоверения (включая сдачу экзамена) 6,4 

Подача налоговой декларации 5 

Постановка на учет (снятие) в налоговом органе организаций и граждан, предо-

ставление сведений, содержащихся в ЕГРН 
0,3 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 10,1 

Регистрация юридических лиц, индивидуальных предпринимателей 0,1 

Получение сведений о зарегистрированных правах на недвижимое имущество и 

сделках с ним (выдача справок из ЕГРП) 
1,2 

Кадастровый учет недвижимого имущества 0,3 

Получение сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости (вы-

дача кадастровых выписок) 
0,2 

Получение выписок из ЕГРЮЛ и ЕГРИП 0,2 

Социальная поддержка (выплата пособий) малоимущих граждан, инвалидов, се-

мей, имеющих детей, в том числе многодетных семей, участников и инвалидов 

Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, ветеранов труда, 

лиц, проработавших в тылу в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 

годов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа 

детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, законных представи-

телей 

5,6 

Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммуналь-

ных услуг 
1,9 

Выплата пособий по уходу за ребенком 4,5 

Денежная компенсация за междугородный проезд 2,4 

Предоставление дополнительных мер поддержки семей, имеющих детей, в 

Ханты-Мансийском автономном округе - Югре при рождении (усыновлении) 

третьего ребенка или последующих детей (Югорский семейный капитал) 

0,3 
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Социальное обслуживание граждан, находящихся в трудной жизненной ситуа-

ции, а также граждан пожилого возраста и инвалидов 
0,8 

Государственная регистрация актов гражданского состояния (брака, рождения 

ребенка и др.) 
3,4 

Предоставление мер государственной поддержки учащимся и студентам, слуша-

телям подготовительных отделений из числа коренных малочисленных народов 

Севера, признанным малообеспеченными, проживающим на территории Ханты-

Мансийского автономного округа - Югры 

0,2 

Выдача разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и 

багажа легковым такси на территории ХМАО 
0,2 

Информирование о положении на рынке труда в Ханты-Мансийском автономном 

округе - Югре 
3 

Предоставление информации об очередности предоставления жилых помещений 

на условиях социального найма 
1,6 

Предоставление информации о порядке предоставления жилищно- коммуналь-

ных услуг населению 
0,2 

Согласование переустройства и (или) перепланировки жилого помещения 0,4 

Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам мест-

ного значения транспортного средства 
1,6 

Организация отдыха детей в каникулярное время 0,6 

Выдача разрешений на строительство 0,1 

Постановка на учёт детей в детские сады 0,7 

Предоставление земельных участков 0,1 

Предоставление выписки из Реестра муниципальной собственности 0 

 

За последние 3 года в динамике отмечается снижение доли респондентов, 

которые в большей степени информированы о таких услугах как получение 

социальной поддержки, денежная компенсация за междугородный проезд, 

предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения. На 4 п.п1. с 

2020 г. возросла доля опрошенных, которые информированы о процедуре 

получения услуги получения и замены паспорта гражданина РФ. Рис.6. 

 

                                                 
1 П.п. – Здесь и далее Процентный пункт 



Проект «Уровень удовлетворенности населения качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в ХМАО-Югре» 
 

16 

©Научно-технический центр «Перспектива» 20211 

 

Рис.6. Наибольшая информированность об услуге по годам, % 

 

Половина опрошенных жителей региона (50,8%) получали 

государственную (муниципальную) услугу в 2020 году. Соответственно, 49,2% 

респондентов имеют опыт получения услуги в 2021 году. При этом 48,8% 

участников опроса получали услугу в МФЦ, 28,6% - непосредственно в органе 

власти и 22,6% - на едином портале госуслуг. Рис.7. 

 

Рис.7. Канал получения государственной (муниципальной) услуги, % 
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По сравнению с 2020 г. на 6 п.п. выросла доля тех, кто обращался за 

получением услуги непосредственно в органе власти, и на 10 п.п. снизилось 

количество респондентов, получавших услуги в многофункциональном 

центре.Рис.8. 

 

Рис.8. Канал получения государственной (муниципальной) услуги по 

годам, % 

 

Опрошенные представители бизнеса практически в два раза чаще жителей 

региона получают государственные (муниципальные) услуги непосредственно в 

органе власти (органе местного самоуправления), предоставляющем услугу 

(47,9%). Рис.9. 

 

Рис.9. Канал получения государственной (муниципальной) услуги в 

разрезе категорий респондентов, % 
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Жители Югорска (36,7%), Покачей (37,5%) и Нефтеюганска (35,2%) 

несколько чаще других обращаются за получением услуги непосредственно в 

органе власти (органе местного самоуправления), предоставляющем услугу. 

Опрошенные в Пыть-Яхе (48,3%), Лангепасе (48,5%), Когалым (43,6%) и Мегиона 

(34,1%) предпочитают получать услуги на едином портале госуслуг. Жители 

Нижневартовского района в превалирующем большинстве (90,7%) предпочитают 

получать услуги в МФЦ. Табл.3. 

Табл.3. Канал получения государственной (муниципальной) услуги в 

разрезе МО, % 

  

Непосред-

ственно в ор-

гане власти 

(органе мест-

ного само-

управления), 

предоставляю-

щем услугу 

В многофунк-

циональном 

центре 

На едином 

портале госус-

луг 

Сургутский район 24,3% 56,4% 19,3% 

Ханты-Манскийский район 31,6% 55,5% 12,9% 

Октябрьский район 20,8% 69,3% 9,9% 

Советский район 31,8% 56,3% 11,9% 

Нефтеюганский район 26,5% 51,8% 21,7% 

Кондинский район 32,1% 38,8% 29,2% 

Березовский район 31,7% 58,0% 10,2% 

Белоярский район 31,2% 49,8% 19,0% 

Югорск 36,7% 50,5% 12,9% 

Ханты-Мансийск 30,1% 40,0% 29,9% 

Урай 31,8% 56,3% 11,9% 

Радужный 21,1% 57,8% 21,1% 

Пыть-Ях 27,2% 24,5% 48,3% 

Покачи 37,5% 51,4% 11,1% 

Нягань 33,2% 56,8% 10,0% 

Нефтеюганск 35,2% 46,4% 18,4% 

Лангепас 26,6% 24,9% 48,5% 

Когалым 34,7% 21,8% 43,6% 

Сургут 24,1% 50,6% 25,3% 

Мегион 29,3% 36,6% 34,1% 

Нижневартовск 28,6% 50,8% 20,6% 

Нижневартовский район 6,4% 90,7% 2,9% 
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79% респондентов получали государственную (муниципальную) услугу 

только в собственных интересах. Имеют опыт получения услуги в связи с 

осуществлением предпринимательской деятельности 21% участников опроса. 

Рис.10.  

 

Рис.10. Факт получения услуги в связи с предпринимательской 

деятельностью, % 

 

По сравнению с предыдущими периодами опроса (с 2018 г.) в 2021 г. 

значительно выросла доля респондентов, получавших услугу в связи с 

предпринимательской деятельностью (на 15 п.п.). Рис.11. 
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Рис.11. Факт получения услуги в связи с предпринимательской 

деятельностью по годам, % 

 

В превалирующем большинстве случаев (97%) респонденты указывают на 

положительное решение своего обращения за государственной (муниципальной) 

услугой. Соответственно, лишь 3% опрошенных получили отказ в получении 

услуги. Рис.12. 

 

Рис.12. Результат обращения за государственной (муниципальной) 

услугой, % 

 

Несколько чаще других указывают на отказ в получении услуги 

респонденты в младшей возрастной группе (6,2%). Табл.4. 
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21

94,2

96,9

97,5

79

2018 г.

2019 г.

2020 г.

2021 г.

Да Нет, только в собственных интересах или интересах гражданина

97%

3%

Положительное решение

Отказ



Проект «Уровень удовлетворенности населения качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в ХМАО-Югре» 
 

21 

©Научно-технический центр «Перспектива» 20211 

Табл.4. Результат обращения за государственной (муниципальной) 

услугой в разрезе возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Положительное решение 93,8 98,2 98,8 98,5 

Отказ 6,2 1,8 1,2 1,5 

 

Респонденты, обращавшиеся за получением следующих услуг, в 100% 

случаев получили положительное решение: получение или замена паспорта 

гражданина Российской Федерации, получение заграничного паспорта, 

регистрация (снятие с учета) автомототранспортных средств и прицепов, 

получение или замена водительского удостоверения (включая сдачу экзамена), 

предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и 

коммунальных услуг, государственная регистрация актов гражданского 

состояния (брака, рождения ребенка и др.). Несколько чаще получают отказ те, 

кто обратился за регистрацией по месту жительства (17,1%). Табл.5. 

 

Табл.5. Результат обращения за государственной (муниципальной) 

услугой в разрезе вида услуги, % 

  

Положитель-

ное решение 
Отказ 

Регистрация прав на недвижимое имущество и 

сделок с ним (регистрация дома, земельного 

участка и т.д.) 

98,9% 1,1% 

Получение или замена паспорта гражданина Рос-

сийской Федерации 
100,0% 0,0% 

Получение заграничного паспорта 100,0% 0,0% 

Оформление (перерасчет) пенсии 97,9% 2,1% 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспорт-

ных средств и прицепов 
100,0% 0,0% 

Получение или замена водительского удостовере-

ния (включая сдачу экзамена) 
100,0% 0,0% 

Подача налоговой декларации 98,2% 1,8% 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 82,9% 17,1% 
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Положитель-

ное решение 
Отказ 

Социальная поддержка (выплата пособий) мало-

имущих граждан, инвалидов, семей, имеющих де-

тей 

96,9% 3,1% 

Предоставление гражданам субсидий на оплату 

жилого помещения и коммунальных услуг 
100,0% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 98,9% 1,1% 

Государственная регистрация актов гражданского 

состояния (брака, рождения ребенка и др.) 
100,0% 0,0% 

 

Несколько чаще других отказы в получении услуги получают респонденты, 

обратившиеся в многофункциональный центр (5,7%). Среди обратившихся 

непосредственно в орган власти доля отказов составляет 1,8%. Получавшие 

услугу на едином портале госуслуг процент отказов нулевой. Рис.13. 

 

Рис.13. Результат обращения за государственной (муниципальной) 

услугой в разрезе органа власти, % 
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2.3. Оценка качества предоставления государственной или муниципальной 

услуги 

 

Участники опроса высоко оценивают качество предоставления данной 

государственной (муниципальной) услуги (97,3%). Низко оценили качество 

предоставления услуги оценили 2,7% опрошенных. Рис.14. 

 

Рис.14. Оценка качества предоставления государственной 

(муниципальной) услуги, % 

 

В 2020 г., по сравнению с другими периодами опроса, на 2 п.п. с 2018 г. 

снижается доля респондентов, которые не удовлетворены качеством 

предоставления государственной (муниципальной) услуги.Рис.15. 
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Рис.15. Оценка качества предоставления государственной 

(муниципальной) услуги по годам, % 

 

Рассматривая удовлетворенность респондентов качеством предоставления 

государственной (муниципальной) услуги в разрезе их социально-

демографических характеристик, отмечается, что чуть менее низко оценивают 

качество предоставления услуг женщины (3,4%), респонденты в возрасте 60 лет и 

старше (18%) и пенсионеры (21,6%). Табл.6-8. 

 

Табл.6. Оценка качества предоставления государственной 

(муниципальной) услуги в разрезе пола респондентов, % 

  

Муж-

ской 

Жен-

ский 

Очень хорошо 73 73,9 

Скорее хорошо 25,2 22,7 

Скорее плохо 1,8 3,4 

 

Табл.7. Оценка качества предоставления государственной 

(муниципальной) услуги в разрезе возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Очень хорошо 74,1 75,1 78,2 62,4 

52,5%
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18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Скорее хорошо 25,7 24,3 21,6 19,6 

Скорее плохо 0,2 0,6 0,2 18 

 

Табл.8. Оценка качества предоставления государственной 

(муниципальной) услуги в разрезе занятости респондентов, % 

  

Очень 

хо-

рошо 

Скорее 

хо-

рошо 

Ско-

рее 

плохо 

Работаю по найму 77,4 22,2 0,3 

Занимаюсь предпринимательской деятель-

ностью 
66,8 33 0,2 

Работаю по найму и занимаюсь предприни-

мательской деятельностью одновременно 
78,3 21,7  - 

Не работаю, на пенсии 64,6 13,7 21,6 

Занимаюсь домашним хозяйством 81,3 14,8 3,9 

Временно не работаю, ищу работу 76,6 23,4  - 

Студент, учащийся 47,2 52,8  - 

Другое 65,2 34,8  - 

 

Опрошенные представители бизнеса в 100% случаев оказываются 

удовлетворены качеством предоставления государственной (муниципальной) 

услуги.  

Максимально высоко (100%) оценивают качество предоставления 

государственной (муниципальной) услуги опрошенные, которые получали 

заграничный паспорт, оформляли (перерасчет) пенсии, регистрировали (снимали 

с учета) автомототранспортные средства и прицепы, регистрировались по месту 

жительства, обращались за субсидиями на оплату жилого помещения и 

коммунальных услуг, обращались за государственной регистрацией актов 

гражданского состояния (брака, рождения ребенка и др.). 

Менее других оказываются удовлетворены качеством предоставления 

услуги те, кто обращался за получением или заменой водительского 

удостоверения (27,8%). Табл.9. 
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Табл.9. Оценка качества предоставления государственной 

(муниципальной) услуги в разрезе вида услуги, % 

  

Очень 

хорошо 

Скорее 

хорошо 

Скорее 

плохо 

Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с 

ним (регистрация дома, земельного участка и т.д.) 
69,4% 29,7% 0,9% 

Получение или замена паспорта гражданина Российской 

Федерации 
83,5% 15,9% 0,6% 

Получение заграничного паспорта 67,2% 32,8% 0,0% 

Оформление (перерасчет) пенсии 75,7% 24,3% 0,0% 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных 

средств и прицепов 
82,5% 17,5% 0,0% 

Получение или замена водительского удостоверения 

(включая сдачу экзамена) 
60,7% 11,5% 27,8% 

Подача налоговой декларации 53,5% 45,3% 1,2% 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 77,0% 23,0% 0,0% 

Социальная поддержка (выплата пособий) малоимущих 

граждан, инвалидов, семей, имеющих детей 
58,0% 40,8% 1,2% 

Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого 

помещения и коммунальных услуг 
88,8% 11,3% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 73,7% 25,6% 0,6% 

Государственная регистрация актов гражданского состоя-

ния (брака, рождения ребенка и др.) 
73,0% 27,0% 0,0% 

 

Несколько ниже качество предоставления государственной 

(муниципальной) услуги оценивают жители, которые получали услуги 

непосредственно в органе власти (8%). Рис.16. 

 

Рис.16. Оценка качества предоставления государственной 

(муниципальной) услуги в разрезе органа власти, % 
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2.4. Оценка доступности информации о порядке предоставления 

государственной или муниципальной услуги 

 

Доступность получения информации о порядке предоставления услуги 

респондентами также оценивается весьма высоко – 96,7%. 3% опрошенных 

оказались не удовлетворены доступностью получения информации о порядке 

предоставления услуги. Рис.17. 

 

Рис.17. Оценка доступности получения информации о порядке 

предоставления государственной (муниципальной) услуги, % 

 

Значительной динамики за последние 4 года (с 2018 г.) в оценке 

доступности информации о порядке предоставления государственной 

(муниципальной) услуги не выявлено. Снижение доли респондентов, считающих, 

что информация мало доступна в 2021 г., фиксируется лишь на 2 п.п. Рис.18. 
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Рис.18. Оценка доступности получения информации о порядке 

предоставления государственной (муниципальной) услуги по годам, % 

 

Респонденты, которые обращались за подачей налоговой декларации 

(17,7%) и за получением социальной поддержки (выплатой пособий) малоимущих 

граждан, инвалидов, семей, имеющих детей (19,8%) чаще других говорят, что не 

удовлетворены доступностью получения информации о порядке предоставления 

государственной (муниципальной) услуги. Те, кто обращался за регистрацией 

(снятием с учета) автомототранспортных средств и прицепов и государственной 

регистрацией актов гражданского состояния (брака, рождения ребенка и др.), в 

100% случаев удовлетворены доступностью получения информации о порядке 

предоставления данных услуг. Табл.10. 

 

Табл.10. Оценка доступности получения информации о порядке 

предоставления государственной (муниципальной) услуги в разрезе вида 

услуги, % 

  

Очень 

хо-

рошо 

Скорее 

хорошо 

Скорее 

плохо 

Очень 

плохо 

Затрудня-

юсь отве-

тить 

Регистрация прав на недвижимое иму-

щество и сделок с ним (регистрация 

дома, земельного участка и т.д.) 

78,9% 17,2% 3,9% 0,0% 0,0% 

Получение или замена паспорта граж-

данина Российской Федерации 
65,5% 31,2% 0,8% 0,9% 1,5% 

52,7%

41,4%

3,5%

0,7%

1,7%

58,3%

34,1%

3,4%

1,4%

2,8%

60,6%
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Очень 

хо-

рошо 

Скорее 

хорошо 

Скорее 

плохо 

Очень 

плохо 

Затрудня-

юсь отве-

тить 

Получение заграничного паспорта 63,8% 34,1% 2,1% 0,0% 0,0% 

Оформление (перерасчет) пенсии 73,3% 25,2% 0,0% 0,0% 1,5% 

Регистрация (снятие с учета) автомото-

транспортных средств и прицепов 
67,4% 32,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

Получение или замена водительского 

удостоверения (включая сдачу экза-

мена) 

57,2% 42,4% 0,4% 0,0% 0,0% 

Подача налоговой декларации 50,8% 31,5% 5,2% 12,5% 0,0% 

Регистрация по месту жительства (пре-

бывания) 
75,2% 21,5% 1,6% 0,0% 1,7% 

Социальная поддержка (выплата посо-

бий) малоимущих граждан, инвалидов, 

семей, имеющих детей 

54,0% 26,1% 18,6% 1,2% 0,0% 

Предоставление гражданам субсидий 

на оплату жилого помещения и комму-

нальных услуг 

82,8% 14,7% 2,5% 0,0% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ребен-

ком 
66,0% 33,3% 0,4% 0,2% 0,0% 

Государственная регистрация актов 

гражданского состояния (брака, рожде-

ния ребенка и др.) 

68,4% 31,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

 

75% респондентов пользовались предварительной записью на прием для 

подачи запроса (документов) на предоставление услуги. 22,2% опрошенных 

жителей округа не воспользовались такой возможностью. И 2,9% не знали о 

возможности предварительной записи на прием для подачи запроса. Рис.19. 
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Рис. 19. Использование предварительной записи на прием для подачи 

запроса, % 

 

За последние 5 лет (с 2017 г.) значительно выросло число респондентов, 

которые использовали возможность предварительной записи на прием для 

получения услуги. В 2017-2019 г. доля использующих предварительную запись 

составляла 30,5%-36,1%, в 2020 г. – 51,9%. В 2021 г. число опрошенных жителей, 

которые использовали предварительную запись составляет 75%. Рис.20. 

 

Рис. 20. Использование предварительной записи на прием для подачи 

запроса по годам, % 
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Респонденты из числа предпринимателей чаще жителей региона, 

получающих услуги только в собственных интересах, используют возможность 

предварительной записи на прием (83,6%). Рис.21. 

 

Рис.21. Использование предварительной записи на прием для подачи 

запроса в разрезе категории респондентов, % 

 

Значительно чаще других говорят о том, что не знали о возможности 

предварительной записи на прием для подачи запроса, респонденты с высоким 

материальным положением (31,4%). Табл.11. 

 

Табл.11. Использование предварительной записи на прием для подачи 

запроса в разрезе материального положения респондентов, % 

  

Да Нет 

Не знал (-а) 

о такой воз-

можности 

Высокий, материальных затруднений нет 39,1 29,4 31,4 

Сравнительно высокий, хотя некоторые покупки 

не по карману 
89,4 10,6 0 

Средний, денег хватает лишь на основные про-

дукты и одежду 
70,7 29 0,3 

Денег не хватает на продукты и одежду 71,4 21,9 6,7 

Очень низкий, живу в крайней нужде 75 25 0 

Затрудняюсь ответить 84,1 15,9 0 

 

83,6

14,9

1,5

72,5

24,3

3,3

Да

Нет

Не знал (-а) о такой возможности

Предприниматель Житель
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Участники опроса в Нефтеюганском районе (28,7%), Кондинском районе 

(28,5%), Пыть-Яхе (27,3%) и Березовском районе (27%) реже других используют 

возможность предварительной записи на прием для подачи запроса. Напротив, 

чаще других пользуются предварительной записью на прием жители 

Нижневартовского района (98,5%), Октябрьского района (88%), Сургута (81,3%) 

и Ханты-Манскийского района (81%). Табл.12. 

 

Табл.12. Использование предварительной записи на прием для подачи 

запроса в разрезе МО, % 

  

Да Нет Не знал (-а) о 

такой возмож-

ности 

Сургутский район 69,8% 26,5% 3,8% 

Ханты-Манскийский район 81,0% 16,0% 3,0% 

Октябрьский район 88,0% 11,0% 1,0% 

Советский район 77,3% 18,3% 4,3% 

Нефтеюганский район 69,3% 28,7% 2,0% 

Кондинский район 68,5% 28,5% 3,0% 

Березовский район 66,5% 27,0% 6,5% 

Белоярский район 72,0% 26,0% 2,0% 

Югорск 74,0% 21,0% 5,0% 

Ханты-Мансийск 71,0% 25,5% 3,5% 

Урай 77,3% 18,3% 4,3% 

Радужный 69,0% 26,7% 4,3% 

Пыть-Ях 72,0% 27,3% ,7% 

Покачи 76,0% 19,0% 5,0% 

Нягань 78,7% 16,7% 4,7% 

Нефтеюганск 70,3% 25,3% 4,5% 

Лангепас 76,0% 23,0% 1,0% 

Когалым 75,7% 23,3% 1,0% 

Сургут 81,3% 17,1% 1,6% 

Мегион 75,0% 24,0% 1,0% 

Нижневартовск 72,4% 25,5% 2,2% 

Нижневартовский район 98,5% 1,5% 0% 

 

Реже других пользуются возможностью предварительной записи на прием 

для подачи запроса (документов) на предоставление услуги опрошенные, 
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обращавшиеся за выплатой пособий по уходу за ребенком (67,7%), регистрацией 

прав на недвижимое имущество и сделок с ним (63,7%), подачей налоговой 

декларации (61,5%) и получением или заменой водительского удостоверения 

(58,3%). Напротив, в подавляющем большинстве случаев опрошенные 

используют предварительную запись при получении услуги предоставления 

гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (94,4%) 

и при регистрации (снятии с учета) автомототранспортных средств и прицепов 

(90,8%). О том, что не знали о возможности предварительной записи на прием, 

чаще говорят респонденты, получавшие заграничный паспорт (19,5%). Табл.13. 

 

Табл.13. Использование предварительной записи на прием для подачи 

запроса в разрезе вида услуги, % 

  

Да Нет 

Не знал (-а) о 

такой воз-

можности 

Регистрация прав на недвижимое имущество и 

сделок с ним (регистрация дома, земельного 

участка и т.д.) 

63,7% 36,3% 0,0% 

 Получение или замена паспорта гражданина 

Российской Федерации 
69,0% 29,5% 1,5% 

Получение заграничного паспорта 75,3% 5,3% 19,5% 

Оформление (перерасчет) пенсии 85,6% 12,3% 2,1% 

 Регистрация (снятие с учета) автомототранс-

портных средств и прицепов 
90,8% 9,2% 0,0% 

Получение или замена водительского удостове-

рения (включая сдачу экзамена) 
58,3% 41,7% 0,0% 

Подача налоговой декларации 61,5% 37,9% 0,6% 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 85,5% 12,9% 1,7% 

Социальная поддержка (выплата пособий) мало-

имущих граждан, инвалидов, семей, имеющих 

детей 

76,0% 24,0% 0,0% 

Предоставление гражданам субсидий на оплату 

жилого помещения и коммунальных услуг 
94,4% 5,6% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 67,7% 31,2% 1,1% 

Государственная регистрация актов граждан-

ского состояния (брака, рождения ребенка и др.) 
73,8% 26,2% 0,0% 

 

Более информированы о возможности предварительной записи на прием 

для подачи запроса (документов) на предоставление услуги жители, которые 
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обращались в многофункциональные центры (79,3%). Опрошенные, которые 

обращались непосредственно в орган власти оказываются в меньшей степени 

информированы о такой возможности (69,2%). Рис.22. 

 

Рис.22. Использование предварительной записи на прием для подачи 

запроса в разрезе органа власти, % 

 

 

2.5. Соблюдение сроков предоставления государственной или 

муниципальной услуги 

 

Значительное большинство участников опроса утверждают, что их прием 

при посещении по предварительной записи начался в установленное время 

(71,3%). С небольшой задержкой (до 15 минут) прием начался у 8,7% 

респондентов. И 5,8% опрошенных указывают на значительную задержку приема 

(свыше 15 минут). Рис.23.  

69,2%

29,8%

1,0%

79,3%

15,6%

5,1%

75,6%

24,1%

0,3%

Да

Нет

Не знал (-а) о такой возможности

Непосредственно в органе власти (органе местного самоуправления), предоставляющем 

услугу

В многофункциональном центре

На едином портале госуслуг
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Рис. 23. Соблюдение установленного время посещения при 

предварительной записи, % 

 

Несколько чаще других отмечают, что при их посещении по 

предварительной записи прием начался с небольшой задержкой (до 15 минут) 

респонденты в возрасте 18-29 лет (14,3%). Табл.14. 

 

Табл.14. Соблюдение установленного время посещения при 

предварительной записи в разрезе возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да, прием начался в установленное 

время 
71,8 69,1 79 72 

Нет, прием начался с небольшой 

задержкой (до 15 мин.) 
14,3 5,6 6,1 6,7 

Нет, прием начался со значитель-

ной задержкой (свыше 15 мин.) 
4,9 8,5 1,7 1,7 

Затрудняюсь ответить 9,1 16,8 13,2 19,7 

 

Опрошенные в Березовском районе (9,5%), Югорске (10%), Покачах (10,5%) 

и Нефтеюганске (9,5%) незначительно чаще других респондентов указывают, что 

посещении по предварительной записи прием начался со значительной задержкой 

(свыше 15 минут). Табл.15. 

 

71,3

8,7

5,8

14,3

Да, прием начался в установленное 

время

Нет, прием начался с небольшой 

задержкой (до 15 мин.)

Нет, прием начался со значительной 

задержкой (свыше 15 мин.)

Затрудняюсь ответить
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Табл.15. Соблюдение установленного время посещения при 

предварительной записи в разрезе МО, % 

  

Да, прием 

начался в 

установлен-

ное время 

Нет, прием 

начался с не-

большой за-

держкой (до 

15 мин.) 

Нет, прием 

начался со 

значитель-

ной задерж-

кой (свыше 

15 мин.) 

Затрудня-

юсь отве-

тить 

Сургутский район 69,7% 8,8% 6,3% 15,3% 

Ханты-Манскийский район 79,5% 9,0% 7,5% 4,0% 

Октябрьский район 84,5% 9,0% 4,0% 2,5% 

Советский район 77,3% 10,0% 8,0% 4,7% 

Нефтеюганский район 69,2% 8,0% 4,3% 18,4% 

Кондинский район 67,0% 8,5% 5,0% 19,5% 

Березовский район 71,5% 10,0% 9,5% 9,0% 

Белоярский район 71,0% 9,0% 6,0% 14,0% 

Югорск 74,0% 11,5% 10,0% 4,5% 

Ханты-Мансийск 66,5% 8,0% 6,8% 18,8% 

Урай 77,3% 10,0% 8,0% 4,7% 

Радужный 66,9% 9,4% 6,7% 17,1% 

Пыть-Ях 61,3% 5,7% 3,3% 29,7% 

Покачи 76,5% 11,5% 10,5% 1,5% 

Нягань 79,7% 9,3% 8,3% 2,7% 

Нефтеюганск 67,8% 10,5% 9,5% 12,3% 

Лангепас 64,7% 5,7% 3,3% 26,3% 

Когалым 67,0% 5,7% 2,7% 24,7% 

Сургут 71,1% 8,7% 4,7% 15,5% 

Мегион 69,6% 7,4% 1,7% 21,4% 

Нижневартовск 66,7% 10,0% 3,6% 19,7% 

Нижневартовский район 93,0% 4,5% 0% 2,5% 

 

Несколько чаще на начало приема со значительной задержкой (свыше 15 

минут) респонденты, которые обращались за получением заграничного паспорта 

(22%) и получением социальной поддержки (11,2%). На небольшую задержку (до 

15 минут) указывают опрошенные, получавшие или менявшие паспорт 

гражданина РФ (17,1%) и также получатели социальной поддержки. Табл.16. 
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Табл.16. Соблюдение установленного время посещения при 

предварительной записи в разрезе вида услуги, % 

  

Да, прием 

начался в 

установленное 

время 

Нет, 

прием 

начался с 

небольшой 

задержкой 

(до 15 

мин.) 

Нет, прием 

начался со 

значительной 

задержкой 

(свыше 15 

мин.) 

Затрудняюсь 

ответить 

Регистрация прав на недвижимое 

имущество и сделок с ним (реги-

страция дома, земельного 

участка и т.д.) 

82,1% 4,1% 0,0% 13,8% 

Получение или замена паспорта 

гражданина Российской Федера-

ции 

70,3% 17,1% 0,6% 12,0% 

Получение заграничного пас-

порта 
65,6% 7,6% 22,0% 4,8% 

Оформление (перерасчет) пенсии 81,1% 8,7% 1,5% 8,7% 

Регистрация (снятие с учета) ав-

томототранспортных средств и 

прицепов 

89,1% 1,6% 4,7% 4,6% 

Получение или замена водитель-

ского удостоверения (включая 

сдачу экзамена) 

85,6% 3,7% 1,3% 9,4% 

Подача налоговой декларации 59,0% 1,8% 0,0% 39,1% 

Регистрация по месту жительства 

(пребывания) 
81,4% 7,9% 0,7% 10,0% 

Социальная поддержка (выплата 

пособий) малоимущих граждан, 

инвалидов, семей, имеющих де-

тей 

45,1% 22,8% 11,2% 20,9% 

Предоставление гражданам суб-

сидий на оплату жилого помеще-

ния и коммунальных услуг 

83,1% 10,0% 1,3% 5,6% 

Выплата пособий по уходу за ре-

бенком 
63,9% 2,8% 2,8% 30,5% 

Государственная регистрация ак-

тов гражданского состояния 

(брака, рождения ребенка и др.) 

79,9% 0,0% 0,0% 20,1% 

 

Незначительно чаще на небольшие (13,6%) и значительные (7,1%) задержки 

начала приема указывают респонденты, получавшие услугу в 

многофункциональных центрах. Рис.24. 
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Рис.24. Соблюдение установленного время посещения при 

предварительной записи в разрезе органа власти, % 

 

 

2.6. Оценка количества обращений для получения государственной или 

муниципальной услуги 

 

Среднее число обращений респондентов в орган власти (местного 

самоуправления) или государственное (муниципальное) учреждение для 

получения услуги составляет 1-2 раза. 69,8% опрошенных указали, что 

обращались в орган власти 1 раз и 20,1% обращались 2 раза. Рис.25. 

73,9%

4,3%

3,5%

18,2%

76,5%

13,6%

7,1%

2,8%

60,3%

2,9%

5,3%

31,4%

Да, прием начался в установленное время

Нет, прием начался с небольшой задержкой (до 

15 мин.)

Нет, прием начался со значительной задержкой 

(свыше 15 мин.)

Затрудняюсь ответить

Непосредственно в органе власти (органе местного самоуправления), предоставляющем 

услугу

В многофункциональном центре

На едином портале госуслуг
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Рис.25. Среднее число обращений в органы власти для получения 

услуги, % 

 

В динамике заметно незначительное снижение количества обращений 

жителей в органы власти для получения услуги: на 7 п.п. по сравнению с 2018 г. 

и на 4 п.п. по сравнению с 2020 г. Рис.26. 

 

Рис.26. Среднее число обращений в органы власти для получения 

услуги по годам, % 

 

69,8

20,1

3,0

4,1

0,7

2,4

1 раз

2 раза

3 раза

4-5 раз

6-9 раз

10 раз и более

62,5%

64,1%

66,0%

69,8%

29,0%

25,7%

23,5%

20,1%

6,3%

9,7%

8,7%

10,2%

2,2%

0,5%

1,9%

0,0%

2018

2019

2020

2021

1 раз 2 раза 3 и более раз Нет ответа



Проект «Уровень удовлетворенности населения качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в ХМАО-Югре» 
 

40 

©Научно-технический центр «Перспектива» 20211 

Практически все участники опроса (95,3%) оказываются удовлетворены 

количеством обращений, которые им пришлось сделать для получения услуги 

(84,7% - да и 10,6% - скорее да). Лишь 2,3% респондентов не удовлетворены 

количеством обращений. Рис.27. 

 

Рис.27. Удовлетворенность количеством обращений, которое 

потребовалось сделать для получения услуги, % 

 

Динамики удовлетворенности количеством обращений, которое 

потребовалось сделать для получения услуги, с 2020 г. не фиксируется. Рис.28. 
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Рис.28. Удовлетворенность количеством обращений, которое 

потребовалось сделать для получения услуги по годам, % 

 

Респонденты, получавшие услугу в связи с предпринимательской 

деятельностью, по сравнению с другими жителями, оказываются в большей 

степени удовлетворены количеством обращений, которое потребовалось сделать 

для получения услуги (99,9%). Рис.29. 

 

Рис.29. Удовлетворенность количеством обращений, которое 

потребовалось сделать для получения услуги в разрезе категории 
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Более других удовлетворены количеством обращений, которое 

потребовалось сделать для получения услуги, опрошенные, регистрирующие 

(снимающие с учета) автомототранспортных средств и прицепов (100%) и 

обращавшиеся за государственной регистрацией актов гражданского состояния 

(100%). Те, кто подавал налоговую декларацию (12,5%) и обращался за 

получением социальной поддержки (6,6%), чуть менее других удовлетворены 

количеством обращений для получения услуг. Табл.17. 

 

Табл.17. Удовлетворенность количеством обращений, которое 

потребовалось сделать для получения услуги в разрезе вида услуги, % 

  
Да 

Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Затрудняюсь 

ответить 

Регистрация прав на недвижимое иму-

щество и сделок с ним (регистрация 

дома, земельного участка и т.д.) 

89,1% 7,7% 2,3% 0,9% 0,0% 

Получение или замена паспорта граж-

данина Российской Федерации 
80,1% 13,2% 0,5% 1,3% 4,9% 

Получение заграничного паспорта 85,8% 11,6% 2,6% 0,0% 0,0% 

Оформление (перерасчет) пенсии 82,3% 14,4% 2,1% 1,2% 0,0% 

Регистрация (снятие с учета) автомо-

тотранспортных средств и прицепов 
77,3% 22,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Получение или замена водительского 

удостоверения (включая сдачу экза-

мена) 

83,0% 16,3% 0,7% 0,0% 0,0% 

Подача налоговой декларации 81,0% 6,4% 1,2% 11,3% 0,0% 

Регистрация по месту жительства 

(пребывания) 
84,1% 11,3% 1,4% 1,6% 1,7% 

Социальная поддержка (выплата посо-

бий) малоимущих граждан, инвали-

дов, семей, имеющих детей 

87,0% 6,4% 5,4% 1,2% 0,0% 

Предоставление гражданам субсидий 

на оплату жилого помещения и ком-

мунальных услуг 

90,9% 7,5% 1,6% 0,0% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ребен-

ком 
85,9% 12,4% 0,0% 0,0% 1,7% 

Государственная регистрация актов 

гражданского состояния (брака, рож-

дения ребенка и др.) 

98,1% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Опрошенные, которые обращались за получением услуги непосредственно 

в орган власти, незначительно менее других оказываются удовлетворены 

количеством обращений. Наибольшую удовлетворенность количеством 

обращений демонстрируют те, кто обращался в МФЦ. Табл.18. 

 

Табл.18. Удовлетворенность количеством обращений, которое 

потребовалось сделать для получения услуги в разрезе органа власти, % 

  
Да 

Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Затрудняюсь 

ответить 

Непосредственно в органе власти (ор-

гане местного самоуправления), 

предоставляющем услугу 

74,3% 19,0% 1,0% 3,3% 2,5% 

В многофункциональном центре 90,2% 7,6% 1,5% 0,4% 0,3% 

На едином портале госуслуг 87,7% 5,0% 0,0% 0,4% 6,9% 

 

2.7. Оценка количества документов, необходимых для получения 

государственной или муниципальной услуги  

 

97,1% опрошенных утверждают, что им удалось подать запрос (документы) 

на получение услуги в полном объеме с первого раза. Соответственно, 2,9% 

респондентов отметили, что им не удалось подать запрос с первого раза. Рис.30. 

 

Рис.30. Факт подачи запроса (документов) на получение услуги в 

полном объеме с первого раза, %  
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С 2017 года заметна стабильная динамика и прирост доли респондентов, 

которые смогли подать свой запрос (документ) на получение услуги в полном 

объеме с первого раза. По сравнению с 2020 г. число таких респондентов выросло 

на 5 п.п. Рис.31. 

 

Рис.31. Факт подачи запроса (документов) на получение услуги в 

полном объеме с первого раза по годам, %  

 

Чуть чаще говорят, что им не удалось подать запрос на получение услуги в 

полном объеме с первого раза, мужчины (4,2%). Рис.32.  

 

Рис.32. Факт подачи запроса (документов) на получение услуги в 

полном объеме с первого раза в разрезе пола респондентов, %  
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Незначительно чаще склонны отмечать, что им не удалось подать запрос 

(документы) на получение услуги в полном объеме с первого раза, респонденты 

из Пыть-Яха (7%) и Лангепаса (6,7%). Табл.19. 

 

Табл.19. Факт подачи запроса (документов) на получение услуги в 

полном объеме с первого раза в разрезе МО, %  

  Да Нет 

Сургутский район 98,0% 2,0% 

Ханты-Манскийский район 98,0% 2,0% 

Октябрьский район 98,5% 1,5% 

Советский район 98,7% 1,3% 

Нефтеюганский район 99,3% 0,7% 

Кондинский район 98,0% 2,0% 

Березовский район 100,0% 0,0% 

Белоярский район 99,0% 1,0% 

Югорск 98,0% 2,0% 

Ханты-Мансийск 96,2% 3,8% 

Урай 98,7% 1,3% 

Радужный 98,0% 2,0% 

Пыть-Ях 93,0% 7,0% 

Покачи 99,5% 0,5% 

Нягань 99,7% 0,3% 

Нефтеюганск 97,2% 2,8% 

Лангепас 93,3% 6,7% 

Когалым 94,7% 5,3% 

Сургут 95,6% 4,4% 

Мегион 96,7% 3,3% 

Нижневартовск 96,2% 3,8% 

Нижневартовский район 95,0% 5,0% 

 

Опрошенные, подающие налоговую декларацию незначительно чаще 

говорят, что им не удалось подать запрос (документы) на получение услуги в 

полном объеме с первого раза (13,8%). Обратившиеся за государственной 

регистрацией актов гражданского состояния в 100% случаев подали свой запрос с 

первого раза. Табл.20. 

 

 



Проект «Уровень удовлетворенности населения качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в ХМАО-Югре» 
 

46 

©Научно-технический центр «Перспектива» 20211 

Табл.20. Факт подачи запроса (документов) на получение услуги в 

полном объеме с первого раза в разрезе вида услуги, %  

  Да Нет 

Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок 

с ним (регистрация дома, земельного участка и т.д.) 
96,6% 3,4% 

Получение или замена паспорта гражданина Россий-

ской Федерации 
97,5% 2,5% 

Получение заграничного паспорта 97,4% 2,6% 

Оформление (перерасчет) пенсии 96,7% 3,3% 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных 

средств и прицепов 
99,6% 0,4% 

Получение или замена водительского удостоверения 

(включая сдачу экзамена) 
98,3% 1,7% 

Подача налоговой декларации 86,2% 13,8% 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 95,6% 4,4% 

Социальная поддержка (выплата пособий) малоиму-

щих граждан, инвалидов, семей, имеющих детей 
93,2% 6,8% 

Предоставление гражданам субсидий на оплату жи-

лого помещения и коммунальных услуг 
98,4% 1,6% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 97,6% 2,4% 

Государственная регистрация актов гражданского со-

стояния (брака, рождения ребенка и др.) 
100,0% 0,0% 

 

Незначительно чаще не удается подать запрос на получение услуги 

респондентам, обращавшимся непосредственно в орган власти (4,7%). Рис.33.  

 

Рис.33. Факт подачи запроса (документов) на получение услуги в 

полном объеме с первого раза в разрезе органа власти, %  
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Те респонденты, которым не удалось подать свой запрос с первого раза, в 

большинстве указывают, что сотрудник не принял документы, так как был 

предоставлен неполный комплект необходимых документов (60,8%). Около 

четверти (22,3%) данных респондентов не смогли подать документы из-за 

большой очереди. Рис.34. 

 

Рис. 34. Причины отказа в приеме запроса при первом обращении, % 

 

Представители бизнеса в 100% случаев указывают, что они не смогли 

подать запрос с первого раза из-за большой очереди. Рис.35. 

 

Рис. 35. Причины отказа в приеме запроса при первом обращении в 

разрезе категорий респондентов, % 
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Респонденты из Нижневартовского района (60%) и Октябрьского района 

(50%) чаще других не смогли подать документы с первого раза, так как они были 

неправильно заполнены. В Нефтеюганском районе (100%) и Радужном (100%) 

сотрудник не принял документы, так как был предоставлен неполный комплект. 

Не удалось подать запрос с первого раза в связи с большой очередью 

респондентам из Кондинского района (100%). Табл.21. 

 

Табл.21. Причины отказа в приеме запроса при первом обращении в 

разрезе МО, % 

  

Документы не были 

приняты, так как 

они были непра-

вильно заполнены 

(ошибки) 

Сотрудник не при-

нял документы, так 

как был предостав-

лен неполный ком-

плект необходимых 

документов 

Не удалось подать 

документы в связи 

с большой очере-

дью 

Сургутский район 16,7% 66,7% 16,7% 

Октябрьский район 50,0% 50,0% 0,0% 

Нефтеюганский район 0,0% 100,0% 0,0% 

Кондинский район 0,0% 0,0% 100,0% 

Ханты-Мансийск 13,3% 60,0% 26,7% 

Радужный 0,0% 100,0% 0,0% 

Пыть-Ях 14,3% 57,1% 28,6% 

Нефтеюганск 16,7% 58,3% 25,0% 

Лангепас 13,6% 54,5% 31,8% 

Когалым 8,3% 58,3% 33,3% 

Сургут 20,0% 60,0% 20,0% 

Мегион 0,0% 80,0% 20,0% 

Нижневартовск 25,0% 68,8% 6,3% 

Нижневартовский район 60,0% 40,0% 0,0% 

 

Лишь в единичных случаях респонденты отмечают, что им потребовались 

дополнительные документы, официально не установленные. Среди документов 

назывались справка от судебных приставов через Госуслуги и справка о прописке 

из ЖЭУ. Данные документы, по словам опрошенных, не потребовали никаких 

доплат, их получение бесплатно. На получение документов респонденты 

затратили не более 1 дня.  



Проект «Уровень удовлетворенности населения качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в ХМАО-Югре» 
 

49 

©Научно-технический центр «Перспектива» 20211 

Превалирующее большинство участников опроса удовлетворены 

количеством документов, необходимых для получения услуги (93,2%). Только 

4,4% респондентов отметили, что их не устраивает количество необходимых 

документов. Рис.36. 

 

Рис. 36. Удовлетворенность количеством документов, необходимых для по-

лучения услуги, %  

 

Значительной динамики в ответах респондентов 2020 и 2021 гг. не 

отмечается. Рис.37. 
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Рис. 37. Удовлетворенность количеством документов, необходимых для по-

лучения услуги по годам, %  

 

Количеством документов, необходимых для получения услуги, меньше 

других удовлетворены представители молодежи в возрасте 18-29 лет (8,5%). 

Табл.22. 

 

Табл.22. Удовлетворенность количеством документов, необходимых для по-

лучения услуги в разрезе возраста респондентов, %  

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 60 лет и старше 

Да 70,9 79,9 83,4 78,3 

Скорее да 19,6 13,5 12,4 18,9 

Скорее нет 8,5 2,3 2,5 2 

Нет  0,0 0,2 0,6  0,0 

Затрудняюсь ответить 1 4,1 1,1 0,8 

 

Опрошенные представители бизнеса по результатам опроса оказываются 

чуть менее удовлетворены количеством документов, необходимых для получения 
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услуги, по сравнению с жителями, получавшими услугу только в собственных 

интересах (10,8% и 2,9% соответственно). Рис.38. 

 

Рис. 38. Удовлетворенность количеством документов, необходимых для по-

лучения услуги в разрезе категории респондентов, %  

 

Все респонденты, получавшие услугу получения или замены водительского 

удостоверения (включая сдачу экзамена), оказались удовлетворены количеством 

документов, необходимых для получения услуги. Чуть менее других 

удовлетворены количеством документов для получения услуги те опрошенные, 

которые получали заграничный паспорт (19,5%), регистрировали 

автотранспортные средства (11,8%) и получали социальную поддержку (10,8%). 

Табл.23. 

 

Табл.23. Удовлетворенность количеством документов, необходимых для по-

лучения услуги в разрезе вида услуги, %  

  
Да 

Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Затрудняюсь 

ответить 

Регистрация прав на недвижимое 

имущество и сделок с ним (реги-

страция дома, земельного участка и 

т.д.) 

63,9% 30,8% 5,0% 0,2% 0,0% 

69,5

19,7

10,8

78,7

15,4

2,7

0,2

2,9

Да

Скорее да

Скорее нет

Нет

Затрудняюсь ответить

Предприниматель Житель
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Да 

Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Затрудняюсь 

ответить 

Получение или замена паспорта 

гражданина Российской Федерации 
80,5% 15,3% 4,2% 0,0% 0,0% 

Получение заграничного паспорта 69,2% 11,4% 19,5% 0,0% 0,0% 

Оформление (перерасчет) пенсии 37,5% 57,1% 2,7% 1,2% 1,5% 

Регистрация (снятие с учета) авто-

мототранспортных средств и при-

цепов 

81,9% 6,3% 11,8% 0,0% 0,0% 

Получение или замена водитель-

ского удостоверения (включая 

сдачу экзамена) 

89,4% 10,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

Подача налоговой декларации 69,7% 21,4% 7,0% 0,0% 1,8% 

Регистрация по месту жительства 

(пребывания) 
72,7% 22,0% 3,9% 0,0% 1,4% 

Социальная поддержка (выплата 

пособий) малоимущих граждан, ин-

валидов, семей, имеющих детей 

56,1% 30,0% 10,8% 0,0% 3,1% 

Предоставление гражданам субси-

дий на оплату жилого помещения и 

коммунальных услуг 

80,9% 15,0% 4,1% 0,0% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ре-

бенком 
76,5% 16,2% 7,3% 0,0% 0,0% 

Государственная регистрация актов 

гражданского состояния (брака, 

рождения ребенка и др.) 

91,4% 1,1% 7,5% 0,0% 0,0% 

 

Более других удовлетворены количеством документов те, кто обращался 

непосредственно в орган власти (96,2%). Респонденты, обращавшиеся в МФЦ, 

несколько чаще других не удовлетворены количеством документов необходимых 

для получения услуги (6,5%). Табл.24. 

 

Табл.24. Удовлетворенность количеством документов, необходимых для по-

лучения услуги в разрезе органа власти, %  

  
Да 

Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Затрудняюсь 

ответить 

Непосредственно в органе власти 

(органе местного самоуправления), 

предоставляющем услугу 

74,0% 22,2% 2,4% 0,2% 1,2% 

В многофункциональном центре 74,0% 18,6% 6,4% 0,1% 0,9% 
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На едином портале госуслуг 82,1% 9,1% 1,8% 0,0% 7,0% 

 

О существующем запрете требовать от граждан, обратившихся за 

получением услуги, информацию и документы, которые имеются в распоряжении 

других органов власти, чуть более половины опрошенных жителей региона не 

знают (52,4%). Однако значительна и доля тех, кто информирован о таком запрете 

– 47,6%. Рис.39. 

 

Рис. 39. Информированность о существующем запрете органами вла-

сти требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоря-

жении других органов власти, % 

 

По сравнению с 2019 г. в исследовании 2021 г. заметен рост 

информированности респондентов о существующем запрете органами власти 

требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоряжении 

других органов власти (на 13 п.п. к 2019 г. и на 10 п.п. к 2020 г.). Рис.40. 

48%

52%
Да

Нет
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Рис. 40. Информированность о существующем запрете органами вла-

сти требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоря-

жении других органов власти по годам, % 

 

Выявлено, что о существующем запрете органами власти требовать с 

граждан информацию и документы, имеющихся в распоряжении других органов 

власти, значительно менее других информированы респонденты в возрасте 60 лет 

и старше (79,6%). Табл.25. 

 

Табл.25. Информированность о существующем запрете органами вла-

сти требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоря-

жении других органов власти, в разрезе возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да 59,5 46,2 49,9 20,4 

Нет 40,5 53,8 50,1 79,6 

 

Выявлена значительная разница в уровне информированности о 

существующем запрете органами власти требовать с граждан информацию и 

документы, имеющихся в распоряжении других органов власти в зависимости от 

категории респондента. Так, те опрошенные, которые получали услуги в связи с 

27,4%

48,9%

34,9%

37,2%

48,0%

72,6%

51,1%

65,1%

62,8%

52,0%

2017 г.

2018 г.

2019 г.

2020 г.

2021 г.

Знают Не знают
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предпринимательской деятельностью, оказываются значительно более 

информированы о существующем запрете по сравнению с другими жителями 

региона. Рис.41. 

 

Рис. 41. Информированность о существующем запрете органами вла-

сти требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоря-

жении других органов власти в разрезе категории респондента, % 

 

Более информированы о существующем запрете органами власти требовать 

с граждан информацию и документы, имеющихся в распоряжении других 

органов, опрошенные в Покачах (63,5%), Ханты-Манскийском районе (59%), 

Югорске (59%), Нягани (58%), Мегионе (55%), Советском районе (54,7%), Урае 

(54,7%), Когалыме (53,7%) и Нефтеюганске (52,8%). Табл.26. 

 

Табл.26. Информированность о существующем запрете органами вла-

сти требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоря-

жении других органов власти, в разрезе МО, % 

  Да Нет 

Сургутский район 44,0% 56,0% 

Ханты-Манскийский район 59,0% 41,0% 

Октябрьский район 47,2% 52,8% 

Советский район 54,7% 45,3% 

Нефтеюганский район 44,0% 56,0% 

Кондинский район 49,5% 50,5% 

Березовский район 46,0% 54,0% 

90,3

35,8

9,7

64,2

Предприниматель

Житель

Да Нет
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  Да Нет 

Белоярский район 48,0% 52,0% 

Югорск 59,0% 41,0% 

Ханты-Мансийск 47,0% 53,0% 

Урай 54,7% 45,3% 

Радужный 44,7% 55,3% 

Пыть-Ях 44,3% 55,7% 

Покачи 63,5% 36,5% 

Нягань 58,0% 42,0% 

Нефтеюганск 52,8% 47,3% 

Лангепас 44,0% 56,0% 

Когалым 53,7% 46,3% 

Сургут 36,4% 63,6% 

Мегион 55,0% 45,0% 

Нижневартовск 34,8% 65,2% 

Нижневартовский район 37,0% 63,0% 

 

Более высоко информированы о существующем запрете органами власти 

требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоряжении 

других органов власти, респонденты, которые регистрировали автотранспортные 

средства и прицепы (77,1%) и подавали налоговую декларацию (74,9%). 

Опрошенные, обращавшиеся получением или заменой водительского 

удостоверения (55,7%), получением или заменой паспорта гражданина 

Российской Федерации (64,5%), социальной поддержкой (выплата пособий) 

малоимущих граждан, инвалидов, семей, имеющих детей (64,8%) и выплатой 

пособий по уходу за ребенком (68,2%) в большинстве не знают о существующем 

запрете. Табл.27. 

 

Табл.27. Информированность о существующем запрете органами вла-

сти требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоря-

жении других органов власти, в разрезе вида услуги, % 

  Да Нет 

Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с 

ним (регистрация дома, земельного участка и т.д.) 
66,4% 33,6% 

Получение или замена паспорта гражданина Российской 

Федерации 
35,5% 64,5% 
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  Да Нет 

Получение заграничного паспорта 63,2% 36,8% 

Оформление (перерасчет) пенсии 65,5% 34,5% 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных 

средств и прицепов 
77,1% 22,9% 

Получение или замена водительского удостоверения 

(включая сдачу экзамена) 
44,3% 55,7% 

Подача налоговой декларации 74,9% 25,1% 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 54,5% 45,5% 

Социальная поддержка (выплата пособий) малоимущих 

граждан, инвалидов, семей, имеющих детей 
35,2% 64,8% 

Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого 

помещения и коммунальных услуг 
64,1% 35,9% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 31,8% 68,2% 

Государственная регистрация актов гражданского состо-

яния (брака, рождения ребенка и др.) 
61,2% 38,8% 

 

О существующем запрете органами власти требовать с граждан 

информацию и документы, имеющихся в распоряжении других органов власти в 

большинстве информированы опрошенные, которые обращались 

непосредственно в органы власти (57%). Те, кто обращался в МФЦ (55,5%) и на 

единый портал госуслуг (58,4%), в большинстве о существующем запрете не 

информированы. Рис.42. 

 

Рис.42. Информированность о существующем запрете органами вла-

сти требовать с граждан информацию и документы, имеющихся в распоря-

жении других органов власти, в разрезе органа власти, % 

57,0%

44,5%

41,6%

43,0%

55,5%

58,4%

Непосредственно в органе власти 

(органе местного самоуправления), 

предоставляющем услугу

В многофункциональном центре

На едином портале госуслуг

Да Нет
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2.8. Оценка приемлемости размера государственной пошлины при 

получения государственной или муниципальной услуги  

 

На вопрос о том, приемлема ли сумма государственной пошлины при 

получении услуги, каждый второй респондент (47,1%) отвечает утвердительно. 

44,1% опрошенных затрудняются ответить, так как не платили пошлину при 

получении услуги. И 8,7% не удовлетворены суммой государственной помощи. 

Рис.43.  

 

Рис.43. Приемлемость суммы государственной пошлины, % 

 

По сравнению с предыдущими периодами опроса (с 2017 г.) в 2021 г. 

несколько снижается число респондентов, которые считают сумму 

государственной пошлины приемлемой (на 9 п.п. с 2020 г.). Рис.44. 

38,4

8,7

2,6

6,1

44,1

Да

Скорее да

Скорее нет

Нет

Затрудняюсь ответить
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Рис.44. Приемлемость суммы государственной пошлины по годам, % 

 

Размером государственной пошлины при получении услуги несколько 

менее удовлетворены жители, получавшие услуги только в собственных 

интересах, в отличии от представителей бизнеса. Рис.45. 

 

Рис.45. Приемлемость суммы государственной пошлины в разрезе 

категории респондентов, % 

 

Отмечается, что более других удовлетворены размером государственной 

пошлины при получении услуги респонденты, которые получали или меняли 

паспорт гражданина РФ (82,5%) и обращались за государственной регистрацией 

57,1%

52,7%

51,5%

55,7%

47,1%

16,8%

18,0%

13,0%

14,1%

8,7%

26,3%

29,3%

35,5%

30,2%

44,1%

2017

2018

2019

2020

2021

В целом приемлема В целом не приемлема Затрудняюсь ответить

47,8

6,8

0,7

44,7

36,4

9,3

3,3

7,7

43,3

Да

Скорее да

Скорее нет

Нет

Затрудняюсь ответить

Предприниматель Житель
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актов гражданского состояния (72,2%). Менее других оказываются 

удовлетворены размером гопошлины опрошенные получавшие заграничный 

паспорт (31,7%) и регистрировавшие право на недвижимое имущество и сделок с 

ним (17,4%). Табл.28. 

 

Табл.28. Приемлемость суммы государственной пошлины в разрезе 

вида услуги, % 

  

Да 
Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Затрудня-

юсь отве-

тить 

Регистрация прав на недвижимое имуще-

ство и сделок с ним (регистрация дома, 

земельного участка и т.д.) 

16,8% 16,8% 8,8% 8,6% 49,0% 

Получение или замена паспорта гражда-

нина Российской Федерации 
63,7% 18,8% 2,1% 0,0% 15,3% 

Получение заграничного паспорта 45,7% 19,0% 5,1% 26,6% 3,7% 

Оформление (перерасчет) пенсии 41,4% 22,5% 5,4% 4,2% 26,4% 

Регистрация (снятие с учета) автомото-

транспортных средств и прицепов 
60,5% 8,5% 0,4% 0,7% 29,9% 

Получение или замена водительского 

удостоверения (включая сдачу экзамена) 
39,8% 23,5% 1,9% 5,9% 28,9% 

Подача налоговой декларации 7,3% 16,2% 0,9% 5,2% 70,3% 

Регистрация по месту жительства (пребы-

вания) 
43,0% 14,9% 3,3% 2,0% 36,9% 

Социальная поддержка (выплата посо-

бий) малоимущих граждан, инвалидов, 

семей, имеющих детей 

38,1% 1,0% 4,8% 5,2% 50,9% 

Предоставление гражданам субсидий на 

оплату жилого помещения и коммуналь-

ных услуг 

27,5% 33,8% 5,3% 0,0% 33,4% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 13,4% 9,9% 4,8% 2,4% 69,5% 

Государственная регистрация актов граж-

данского состояния (брака, рождения ре-

бенка и др.) 

50,8% 21,4% 0,0% 0,0% 27,8% 

 

Рассматривая средние материальные затраты на получение услуги, 

отмечается, что 29,4% опрошенных ничего не затратили при получении услуги. 

18% респондентов указывают суммы 500-1000 рублей. 15% потратили от 300 до 

500 рублей. Средняя затраченная сумма составила 1224 рубля. Рис.46.  
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Рис.46. Общие материальные затраты на получение услуги, % 

 

2.9. Оценка коррупционных рисков при получении государственной или 

муниципальной услуги  

 

Лишь 1,3% опрошенных жителей округа указали, что им приходилось при 

оформлении документов для получения данной услуги выплачивать негласно 

денежное вознаграждение (оплата «в конверте») или делать подарки для 

получения нужных документов и прохождения процедур. Из них 80% отметили, 

что негласная сумма составила 100-500 рублей. По 2,4% указали суммы в размере 

2000 рублей и 5000 рублей. Рис.47. 

 

Рис.47. Размер негласного денежного вознаграждения или сумма 

подарков для получения нужных документов и прохождения процедур, % 
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На 1 п.п. с 2019 г. в опросе 2021 г. выросла доля опрошенных, которым 

приходилось выплачивать негласное денежное вознаграждение при получении 

услуги. Рис.48. 

 

Рис.48. Оценка коррупционной составляющей при получении услуги 

по годам, % 

 

Отмечено, что несколько чаще с необходимостью выплаты негласного 

денежного вознаграждения или делать подарки сталкивались женщины (2,1%), 

респонденты в возрасте 30-49 лет (2,3%) и респонденты в возрасте 50-59 лет 

(2,1%). Табл.29-30. 

Табл.29. Выплаты негласного денежного вознаграждения в разрезе 

пола, % 

  

Муж-

ской 

Жен-

ский 

Да 0,5 2,1 

Нет 99,5 97,9 

 

Табл.30. Выплаты негласного денежного вознаграждения в разрезе 

возраста, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да   2,3 2,1 0,5 

Нет 100 97,7 97,9 99,5 

 

0,9%

1,3%

0,3%

0,3%

1,3%

99,1%

98,7%

99,7%

99,7%

98,7%

2017

2018

2019

2020

2021

Да, приходилось Нет, не приходилось
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Чуть чаще других отмечают, что им приходилось при оформлении 

документов для получения услуги выплачивать негласное денежное 

вознаграждение или делать подарки, респонденты из Когалыма (4,3%), Пыть-Яха 

(4%), Лангепаса (4%) и Мегиона (3,7%). Жители следующих муниципальных 

образований региона утверждают, что им не приходилось выплачивать негласное 

денежное вознаграждение или делать подарки при обращении за услугой: Ханты-

Манскийский район, Октябрьский район, Советский район, Березовский район, 

Белоярский район, Югорск, Урай, Покачи, Нягань, Нижневартовский район. 

Табл.31. 

 

Табл.31. Выплаты негласного денежного вознаграждения в разрезе 

МО, % 

  Да Нет 

Сургутский район 1,0% 99,0% 

Ханты-Манскийский район 0% 100,0% 

Октябрьский район 0% 100,0% 

Советский район 0% 100,0% 

Нефтеюганский район 0,3% 99,7% 

Кондинский район 1,0% 99,0% 

Березовский район 0% 100,0% 

Белоярский район 0% 100,0% 

Югорск 0% 100,0% 

Ханты-Мансийск 2,5% 97,5% 

Урай 0% 100,0% 

Радужный 1,0% 99,0% 

Пыть-Ях 4,0% 96,0% 

Покачи 0% 100,0% 

Нягань 0% 100,0% 

Нефтеюганск 0,8% 99,3% 

Лангепас 4,0% 96,0% 

Когалым 4,3% 95,7% 

Сургут 2,0% 98,0% 

Мегион 3,7% 96,3% 

Нижневартовск 0,7% 99,3% 

Нижневартовский район 0% 100,0% 
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Чуть чаще других указывают, что им пришлось для получения услуги 

выплачивать денежное вознаграждение или делать подарки респонденты, 

которые обращались за следующими услугами: регистрация прав на недвижимое 

имущество и сделок с ним (11,1%), получение заграничного паспорта (8,7%) и 

подача налоговой декларации (8,9%). Табл.32. 

 

Табл.32. Выплаты негласного денежного вознаграждения в разрезе 

вида услуги, % 

  Да Нет 

Регистрация прав на недвижимое имущество и 

сделок с ним (регистрация дома, земельного 

участка и т.д.) 

11,1% 88,9% 

Получение или замена паспорта гражданина Рос-

сийской Федерации 
1,5% 98,5% 

Получение заграничного паспорта 8,7% 91,3% 

Оформление (перерасчет) пенсии 3,6% 96,4% 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспорт-

ных средств и прицепов 
2,1% 97,9% 

Получение или замена водительского удостовере-

ния (включая сдачу экзамена) 
3,9% 96,1% 

Подача налоговой декларации 8,9% 91,1% 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 3,8% 96,2% 

Социальная поддержка (выплата пособий) мало-

имущих граждан, инвалидов, семей, имеющих де-

тей 

0,8% 99,2% 

Предоставление гражданам субсидий на оплату 

жилого помещения и коммунальных услуг 
3,8% 96,3% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 2,8% 97,2% 

Государственная регистрация актов гражданского 

состояния (брака, рождения ребенка и др.) 
3,2% 96,8% 

 

Незначительно большая доля респондентов, обращавшаяся за получением 

услуги непосредственно в орган власти, отмечает, что им пришлось выплачивать 

негласное денежное вознаграждение или дарить подарки (2,6%). Рис.49. 
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Рис.49. Выплаты негласного денежного вознаграждения в разрезе 

органа власти, % 

 

2.10. Оценка сроков предоставления государственной или муниципальной 

услуги  

 

Значительное большинство респондентов (85,6%) утверждают, что услуга 

была предоставлена им в срок, установленный нормативными актами 

(административный регламент, стандарты услуг). 3,6% опрошенных отметила 

несвоевременность оказания услуги. Рис.50. 

 

Рис.50. Своевременность оказания услуги в соответствии со сроками 

установленными нормативными актами, % 
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На 7 п.п., по сравнению с 2020 г., в 2021 г. снизилась доля опрошенных, 

которые указывают на своевременность получения услуги в соответствии со 

сроками установленными нормативными актами. Рис.51. 

 

Рис.51. Своевременность оказания услуги в соответствии со сроками 

установленными нормативными актами по годам, % 

 

Среди получателей услуг лишь те, кто обращался за получением социальной 

поддержки зачастую говорят, что услуга была предоставлена им не своевременно 

(18,8%). Табл.33. 

 

Табл.33. Своевременность оказания услуги в соответствии со сроками 

установленными нормативными актами в разрезе вида услуги, % 

  
Да Нет 

Затрудняюсь 

ответить 

Регистрация прав на недвижимое имуще-

ство и сделок с ним (регистрация дома, зе-

мельного участка и т.д.) 

73,7% 0,2% 26,1% 

Получение или замена паспорта гражда-

нина Российской Федерации 
93,6% 0,6% 5,8% 

Получение заграничного паспорта 97,1% 0,4% 2,6% 

Оформление (перерасчет) пенсии 93,4% 0,0% 6,6% 

Регистрация (снятие с учета) автомото-

транспортных средств и прицепов 
85,4% 5,7% 8,9% 

70,2%

77,4%

85,9%

93,3%

85,6%

4,9%

3,8%

4,6%

4,1%

3,6%

24,9%

18,8%

9,5%

2,6%

10,8%

2017 г.

2018 г.

2019 г.
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Да Нет 

Затрудняюсь 

ответить 

Получение или замена водительского удо-

стоверения (включая сдачу экзамена) 
70,9% 0,0% 29,1% 

Подача налоговой декларации 67,9% 0,0% 32,1% 

Регистрация по месту жительства (пребы-

вания) 
94,4% 0,0% 5,6% 

Социальная поддержка (выплата пособий) 

малоимущих граждан, инвалидов, семей, 

имеющих детей 

77,7% 18,8% 3,5% 

Предоставление гражданам субсидий на 

оплату жилого помещения и коммуналь-

ных услуг 

73,0% 0,6% 26,4% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 96,1% 0,4% 3,5% 

Государственная регистрация актов граж-

данского состояния (брака, рождения ре-

бенка и др.) 

87,4% 0,0% 12,6% 

 

Практически половина опрошенных (42,7%) затратили на получение услуги 

с момента подачи запроса (документов) в орган власти (учреждение) до получения 

конечного результата 1 день и менее. 14,5% респондентов получили услугу в срок 

от 11 до 14 дней. 12% указывают сроки получения от 4 до 7 дней. 11% - от 8 до 10 

дней. Рис.52. 

 

Рис.52. Время, затраченное на получение услуги с момента подачи 

запроса (документов) в орган власти (учреждение) до получения конечного 

результата, % 
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Срок получения услуги устраивает 90% респондентов. Не удовлетворены 

сроком получения 7,4%. Рис.53. 

 

Рис.53. Удовлетворенность сроком предоставления услуги, % 

 

Значительных изменений в ответах респондентов с 2020 г. не отмечается: на 

1 п.п. увеличилось число опрошенных, которых не устраивает срок 

предоставления услуги. Рис.54. 

 

Рис.54. Удовлетворенность сроком предоставления услуги по годам, % 

 

Отмечено, что незначительно чаще не удовлетворены сроком 

предоставления услуги опрошенные в Сургутском районе (12%), Березовском 

районе (12%), Югорске (12,5%), Радужном (13,3%) и Покачах (12,5%). Табл.34. 
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Табл.34. Удовлетворенность сроком предоставления услуги в разрезе 

МО, % 

  

Да Скорее 

да 

Скорее 

нет 

Нет Затрудняюсь 

ответить 

Сургутский район 79,0% 8,8% 8,8% 3,3% 0,3% 

Ханты-Манскийский район 81,5% 8,5% 7,0% 2,0% 1,0% 

Октябрьский район 87,5% 6,5% 3,5% 2,0% 0,5% 

Советский район 82,0% 6,3% 9,3% 1,0% 1,3% 

Нефтеюганский район 70,0% 19,0% 7,7% 2,7% 0,7% 

Кондинский район 62,5% 27,0% 6,5% 2,5% 1,5% 

Березовский район 66,5% 20,0% 11,5% 0,5% 1,5% 

Белоярский район 72,5% 19,5% 6,5% 1,5% 0% 

Югорск 79,0% 7,0% 11,0% 1,5% 1,5% 

Ханты-Мансийск 73,0% 16,8% 8,0% 1,5% 0,8% 

Урай 82,0% 6,3% 9,3% 1,0% 1,3% 

Радужный 76,7% 9,7% 10,0% 3,3% 0,3% 

Пыть-Ях 76,7% 15,7% 4,0% 3,7% 0% 

Покачи 79,0% 7,0% 12,0% 0,5% 1,5% 

Нягань 82,3% 6,3% 9,7% 0,3% 1,3% 

Нефтеюганск 72,0% 16,0% 9,5% 1,3% 1,3% 

Лангепас 78,0% 15,7% 4,3% 2,0% 0% 

Когалым 78,3% 14,7% 4,3% 2,3% 0,3% 

Сургут 81,6% 10,9% 5,3% 1,6% 0,5% 

Мегион 77,3% 15,7% 4,0% 2,7% 0,3% 

Нижневартовск 77,3% 12,7% 6,4% 3,3% 0,4% 

Нижневартовский район 84,0% 13,0% 1,0% 1,0% 1,0% 

 

Сроком предоставления в большинстве удовлетворены опрошенные, 

которые оформляли (перерасчет) пенсии (97,6%), регистрировали (снимали с 

учета) автомототранспортные средства и прицепы (98%) и получали, меняли, 

водительского удостоверения (97%). Чаще других не удовлетворены сроком 

предоставления услуг респонденты, получавшие заграничный паспорт (20,9%), 

подававшие налоговые декларации (24,2%) и регистрировавшие право на 

недвижимое имущество (36,3%). Табл.35. 
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Табл.35. Удовлетворенность сроком предоставления услуги в разрезе 

вида услуги, % 

  

Да 
Ско-

рее да 

Ско-

рее 

нет 

Нет 

За-

труд-

няюсь 

отве-

тить 

Регистрация прав на недвижимое 

имущество и сделок с ним (реги-

страция дома, земельного участка и 

т.д.) 

54,2% 9,5% 32,7% 3,6% 0,0% 

Получение или замена паспорта 

гражданина Российской Федерации 
86,0% 8,4% 5,1% 0,5% 0,0% 

Получение заграничного паспорта 65,4% 13,7% 19,8% 1,1% 0,0% 

Оформление (перерасчет) пенсии 81,1% 16,5% 0,6% 1,8% 0,0% 

Регистрация (снятие с учета) авто-

мототранспортных средств и при-

цепов 

94,0% 4,0% 0,7% 1,3% 0,0% 

Получение или замена водитель-

ского удостоверения (включая 

сдачу экзамена) 

85,0% 12,0% 1,3% 1,7% 0,0% 

Подача налоговой декларации 63,3% 11,0% 5,5% 18,7% 1,5% 

Регистрация по месту жительства 

(пребывания) 
80,9% 12,2% 1,7% 5,2% 0,0% 

Социальная поддержка (выплата 

пособий) малоимущих граждан, ин-

валидов, семей, имеющих детей 

60,5% 31,9% 4,3% 3,3% 0,0% 

Предоставление гражданам субси-

дий на оплату жилого помещения и 

коммунальных услуг 

83,8% 11,6% 2,2% 2,5% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ре-

бенком 
66,5% 21,4% 5,3% 6,6% 0,2% 

Государственная регистрация актов 

гражданского состояния (брака, 

рождения ребенка и др.) 

77,0% 19,3% 0,0% 3,7% 0,0% 

 

Менее других удовлетворены сроком предоставления услуг и респонденты, 

получавшие ее в многофункциональном центре (12%). Табл.36. 
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Табл.36. Удовлетворенность сроком предоставления услуги в разрезе 

органа власти, % 

  
Да 

Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Затрудняюсь 

ответить 

Непосредственно в органе власти 

(органе местного самоуправления), 

предоставляющем услугу 

80,1% 12,4% 2,6% 4,6% 0,3% 

В многофункциональном центре 72,2% 14,6% 10,7% 1,3% 1,3% 

На едином портале госуслуг 85,4% 9,6% 4,9% 0,0% 0,1% 

 

2.11. Оценка динамики качества предоставления государственной или 

муниципальной услуги  

 

Практически половина респондентов (41,8%) уверены, что за последние 6 

лет качество предоставления услуги, которую они получали, улучшилось. 13,8% 

считают, что качество предоставление услуги не изменилось. Менее 1% 

опрошенных указывают на ухудшение. И 37,9% респондентов не смогли дать 

оценку, так как не получали данную услугу ранее. Рис.55.  

 

Рис.55. Изменение качества предоставления услуги за последние 6 лет, 

% 
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Незначительно (на 1 п.п.) с 2020 г. растет доля опрошенных, которые 

считают, что качество предоставления услуги за последние 6 лет улучшилось. 

Рис.56. 

 

Рис.56. Изменение качества предоставления услуги за последние 6 лет 

по годам, % 

Представители бизнеса, по сравнению с жителями, получавшими услуги в 

собственных интересах, несколько чаще склонны говорить на повышение 

качества предоставления услуг (50,5% и 40,1% соответственно). Рис.57. 

 

Рис.57. Изменение качества предоставления услуги за последние 6 лет 

в разрезе категории респондентов, % 
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Рассматривая изменение качества предоставления услуг за последние 6 лет 

в разрезе видов услуг статистически значимой динамики фактически не 

наблюдается. 

 

2.12. Информированность об административном регламенте, 

устанавливающем порядок предоставления государственной или 

муниципальной услуги  

 

Каждый второй респондент указывает, что он хорошо знаком с 

административным регламентом (стандартом услуги), устанавливающим порядок 

предоставления данной услуги (49,8%). 38% участников опроса знакомы с 

регламентом приблизительно. И 12,2% оказались не знакомы с 

административным регламентом, устанавливающим порядок предоставления 

данной услуги. Рис.58. 

 

Рис.58. Информированность об административном регламенте 

(стандарте услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги, % 

 

На 15 п.п., по сравнению с 2020 г., возросла доля опрошенных, которые 

хорошо информированы об административном регламенте (стандарте услуги), 

устанавливающим порядок предоставления услуги. В целом, за все периоды 

опроса 2017 г. заметна стабильная динамика увеличения уровня 

информированности об административном регламенте. Рис.59. 

49,8
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Рис.59. Информированность об административном регламенте 

(стандарте услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги по 

годам, % 

 

Ниже других информированы об административном регламенте (стандарте 

услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги, опрошенные в 

возрасте 60 лет и старше (32%), пенсионеры (34,5%) и респонденты с достатком 

ниже среднего (40,4%) и низким (57,1%). Табл.37-39. 

 

Табл.37. Информированность об административном регламенте 

(стандарте услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги в 

разрезе возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да, хорошо 52,9 53 55,1 26,4 

Приблизительно 41,8 35,6 31,9 41,6 

Нет 5,4 11,4 13 32 
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Табл.38. Информированность об административном регламенте 

(стандарте услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги в 

разрезе занятости респондентов, % 

  

Да, хорошо Приблизительно Нет 

Работаю по найму 50,6 39,5 9,8 

Занимаюсь предпринимательской дея-

тельностью 
59,2 35,6 5,1 

Работаю по найму и занимаюсь пред-

принимательской деятельностью одно-

временно 

52,2 25 22,8 

Не работаю, на пенсии 32,8 32,7 34,5 

Занимаюсь домашним хозяйством 56,7 31 12,3 

Временно не работаю, ищу работу 24,3 56,1 19,7 

Студент, учащийся 67 29,8 3,2 

Другое 65,2 34,8  0,0 

 

Табл.39. Информированность об административном регламенте 

(стандарте услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги в 

разрезе материального положения респондентов, % 

  

Да, хорошо Приблизительно Нет 

Высокий, материальных затруднений 

нет 
39,1 60,9  0,0 

Сравнительно высокий, хотя некото-

рые покупки не по карману 
65 31,8 3,2 

Средний, денег хватает лишь на основ-

ные продукты и одежду 
44,8 38,8 16,4 

Денег не хватает на продукты и 

одежду 
16,2 43,4 40,4 

Очень низкий, живу в крайней нужде 28,6 14,3 57,1 

Затрудняюсь ответить 38,9 35,4 25,7 

 

Высоко информированы об административном регламенте (стандарте 

услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги, оказываются 

предприниматели (85,3%). Рис.60. 
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Рис.60. Информированность об административном регламенте 

(стандарте услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги в 

разрезе категории респондента, % 

 

Выше других информированы об административном регламенте (стандарте 

услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги, респонденты из 

Советского района (58,3%), Урае (58,3%), Покачей (56,5%) и Нягани (60,7%). 

Напротив, говорят, что не знают об административном регламенте обычно 

опрошенные в Нефтеюганском районе (21,1%), Кондинском районе (25%), 

Березовском районе (25,6%) и Белоярском районе (21,6%). Табл.40. 

 

Табл.40. Информированность об административном регламенте 

(стандарте услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги в 

разрезе МО, % 

  
Да, хорошо Приблизительно Нет 

Сургутский район 50,9% 37,3% 11,8% 

Ханты-Манскийский район 47,5% 42,0% 10,5% 

Октябрьский район 47,0% 46,0% 7,1% 

Советский район 58,3% 35,3% 6,3% 

Нефтеюганский район 45,5% 33,4% 21,1% 

Кондинский район 43,0% 32,0% 25,0% 

Березовский район 41,2% 33,2% 25,6% 

85,3

12,5

2,2

39,7

45,6

14,7
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Приблизительно

Нет

Предприниматель Житель
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Да, хорошо Приблизительно Нет 

Белоярский район 48,7% 29,6% 21,6% 

Югорск 53,5% 38,5% 8,0% 

Ханты-Мансийск 46,1% 37,8% 16,0% 

Урай 58,3% 35,3% 6,3% 

Радужный 50,2% 39,1% 10,7% 

Пыть-Ях 47,3% 41,0% 11,7% 

Покачи 56,5% 36,5% 7,0% 

Нягань 60,7% 33,3% 6,0% 

Нефтеюганск 47,6% 36,1% 16,3% 

Лангепас 49,0% 41,0% 10,0% 

Когалым 52,7% 41,0% 6,3% 

Сургут 48,6% 40,0% 11,3% 

Мегион 54,5% 41,8% 3,7% 

Нижневартовск 46,7% 39,6% 13,7% 

Нижневартовский район 38,9% 44,4% 16,7% 

 

Лучше других знакомы с административным регламентом (стандартом 

услуги), устанавливающим порядок предоставление услуги, те, кто регистрировал 

автотранспортные средства (86%) и обращался за получением субсидий на оплату 

жилого помещения и коммунальных услуг (70,9%). Чаще других говорят, что не 

знают об административном регламенте опрошенные, получавшие или меняющие 

водительское удостоверение (36,5%). Табл.41. 

 

Табл.41. Информированность об административном регламенте 

(стандарте услуги), устанавливающим порядок предоставления услуги в 

разрезе вида услуги, % 

  
Да, хорошо 

Приблизи-

тельно 
Нет 

Регистрация прав на недвижимое имуще-

ство и сделок с ним (регистрация дома, зе-

мельного участка и т.д.) 

54,4% 29,7% 15,9% 

Получение или замена паспорта гражда-

нина Российской Федерации 
49,1% 48,4% 2,5% 

Получение заграничного паспорта 52,3% 43,1% 4,7% 

Оформление (перерасчет) пенсии 38,4% 46,5% 15,0% 

Регистрация (снятие с учета) автомото-

транспортных средств и прицепов 
86,0% 10,5% 3,5% 
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Да, хорошо 

Приблизи-

тельно 
Нет 

Получение или замена водительского удо-

стоверения (включая сдачу экзамена) 
38,7% 24,8% 36,5% 

Подача налоговой декларации 58,4% 25,7% 15,9% 

Регистрация по месту жительства (пребы-

вания) 
44,8% 46,0% 9,2% 

Социальная поддержка (выплата пособий) 

малоимущих граждан, инвалидов, семей, 

имеющих детей 

33,3% 49,7% 17,0% 

Предоставление гражданам субсидий на 

оплату жилого помещения и коммунальных 

услуг 

70,9% 26,6% 2,5% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 48,7% 39,5% 11,8% 

Государственная регистрация актов граж-

данского состояния (брака, рождения ре-

бенка и др.) 

61,2% 22,7% 16,0% 

 

2.13. Удовлетворенность вежливостью и профессионализмом сотрудников 

органов власти, предоставляющих государственной или 

муниципальной услуги  

 

Значимо, что превалирующее большинство участников опроса (91,8%) 

удовлетворены вежливостью сотрудников органов власти (местного 

самоуправления), а также учреждений, предоставляющих услугу. Доля тех, кто не 

удовлетворен вежливостью сотрудников, не превышает 2%. Профессионализмом 

сотрудников опрошенные также удовлетворены (85,7%), хотя и чуть менее, чем 

вежливостью. Не удовлетворены профессионализмом 7,9% респондентов. Рис.61. 
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Рис.61. Удовлетворенность вежливостью и профессионализмом 

сотрудников органов власти (местного самоуправления), % 

 

Респонденты в возрасте 18-29 лет оказываются менее других удовлетворены 

профессионализмом сотрудников органов власти (15,2%). Табл.42. 

 

Табл.42. Удовлетворенность профессионализмом сотрудников органов 

власти (местного самоуправления) в разрезе возраста, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да 71,5 64,8 65,2 70,5 

Скорее да 10 22,1 27,6 16 

Скорее нет 11,3 3,2 3,2 2,4 

Нет 3,9 1,6 0,6 0,2 

Трудно сказать 3,4 8,3 3,4 10,8 

 

Опрошенные предприниматели оказываются чуть менее удовлетворены 

профессионализмом сотрудников органов власти в отличие от респондентов, 

получавших услугу в собственных интересах (14% и 6,4%). Рис.62. 
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Рис.62. Удовлетворенность профессионализмом сотрудников органов 

власти (местного самоуправления) в разрезе категории респондентов, % 

 

Несколько чаще других склонны отмечать, что они не удовлетворены 

профессионализмом сотрудников органов власти (местного самоуправления) 

респонденты из Ханты-Мансийского района (12%), Советского района (11,7%), 

Березовского района (13,5%), Югорска (15%), Урая (11,7%) и Покачей (15,5%). 

Табл.43. 

 

Табл.43. Удовлетворенность профессионализмом сотрудников органов 

власти (местного самоуправления) в разрезе МО, % 

  

Да Скорее 

да 

Скорее 

нет 

Нет Трудно 

сказать 

Сургутский район 69,3% 14,5% 6,3% 2,3% 7,8% 

Ханты-Манскийский район 71,0% 14,5% 9,5% 2,5% 2,5% 

Октябрьский район 79,0% 11,0% 7,5% 1,0% 1,5% 

Советский район 73,0% 13,3% 9,0% 2,7% 2,0% 

Нефтеюганский район 64,3% 20,0% 7,3% 2,0% 6,3% 

Кондинский район 58,0% 29,5% 5,5% 1,0% 6,0% 

Березовский район 66,0% 20,5% 11,5% 2,0%  0% 

Белоярский район 65,0% 23,0% 7,0% 3,0% 2,0% 

Югорск 67,0% 15,5% 11,5% 3,5% 2,5% 

Ханты-Мансийск 61,5% 22,3% 5,8% 2,0% 8,5% 

Урай 73,0% 13,3% 9,0% 2,7% 2,0% 

60,6
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Трудно сказать
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Да Скорее 

да 

Скорее 

нет 

Нет Трудно 

сказать 

Радужный 68,0% 13,7% 6,3% 2,3% 9,7% 

Пыть-Ях 57,0% 25,0% 0,3% 2,3% 15,3% 

Покачи 67,0% 16,0% 12,5% 3,0% 1,5% 

Нягань 74,0% 13,3% 9,3% 2,0% 1,3% 

Нефтеюганск 63,3% 21,5% 9,5% 1,8% 4,0% 

Лангепас 58,7% 25,7% ,3% 1,7% 13,7% 

Когалым 58,7% 24,3% 1,0% 2,0% 14,0% 

Сургут 72,4% 14,7% 3,1% 1,8% 8,0% 

Мегион 65,0% 23,7% 0,3% 1,3% 9,7% 

Нижневартовск 70,4% 14,9% 3,6% 2,4% 8,7% 

Нижневартовский район 96,0% 3,0%  0% 0,5% 0,5% 

 

В большей степени удовлетворены профессионализмом сотрудников 

органов власти (местного самоуправления) респонденты, которые получали или 

меняли паспорт гражданина РФ (95,3%), оформляли пенсию (96,7%) и 

получали/меняли водительское удостоверение (97,9%). Чаще других говорят, что 

не удовлетворены профессионализмом сотрудников опрошенные, которые 

обращались за получением заграничного паспорта (19,7%), регистрацией по месту 

жительства (17,6%) и за получением субсидий на оплату жилого помещения и 

коммунальных услуг (17,5%). Табл.44. 

 

Табл.44. Удовлетворенность профессионализмом сотрудников органов 

власти (местного самоуправления) в разрезе вида услуги, % 

  
Да 

Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Трудно 

сказать 

Регистрация прав на недвижимое иму-

щество и сделок с ним (регистрация 

дома, земельного участка и т.д.) 

66,9% 18,6% 0,0% 10,0% 4,5% 

Получение или замена паспорта гражда-

нина Российской Федерации 
79,5% 15,8% 1,2% 0,0% 3,6% 

Получение заграничного паспорта 55,3% 24,2% 17,6% 2,1% 0,7% 

Оформление (перерасчет) пенсии 62,8% 33,9% 2,1% 1,2% 0,0% 

Регистрация (снятие с учета) автомото-

транспортных средств и прицепов 
59,8% 22,8% 15,3% 0,0% 2,2% 
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Да 

Скорее 

да 

Скорее 

нет 
Нет 

Трудно 

сказать 

Получение или замена водительского 

удостоверения (включая сдачу экза-

мена) 

74,4% 23,5% 1,7% 0,0% 0,4% 

Подача налоговой декларации 14,1% 60,9% 0,0% 6,4% 18,7% 

Регистрация по месту жительства (пре-

бывания) 
58,9% 21,1% 16,0% 1,6% 2,5% 

Социальная поддержка (выплата посо-

бий) малоимущих граждан, инвалидов, 

семей, имеющих детей 

66,9% 13,9% 4,6% 0,0% 14,7% 

Предоставление гражданам субсидий на 

оплату жилого помещения и комму-

нальных услуг 

60,6% 21,3% 17,5% 0,0% 0,6% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 68,2% 16,0% 1,7% 4,3% 9,8% 

Государственная регистрация актов 

гражданского состояния (брака, рожде-

ния ребенка и др.) 

54,0% 24,6% 14,4% 0,5% 6,4% 

 

2.14. Оценка времени ожидания получения государственной или 

муниципальной услуги  

 

Показательно, что значительная доля респондентов не стояли в очереди на 

подачу запроса (72,7%) и в очереди на получение результата услуги (72,5%).  

7,4% опрошенных отметили, что ожидали в очереди на подучу запроса 

(документа) 8-15 минут. Среднее время ожидания в очереди на подачу запроса 

составляет 10 минут. По сравнению с 2019 г. и 2020 г. отмечается сокращение 

срока ожидания в очереди на подачу запроса на 7 минут.  

В очереди на получение результата услуги 11,2% респондентов стояли 

также 8-15 минут. Среднее время ожидания в очереди на получение результата 

запроса составляет 5 минут. По сравнению с 2019 г. и 2020 г. отмечается 

сокращение срока ожидания в очереди на получение результата на 6-8 минут. 

Рис.63-64. 
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Рис.63. Время ожидания в очереди на подачу запроса (документов), % 

 

Рис.64. Время ожидания в очереди на получение результата услуги, % 

 

Время ожидания в очереди на подачу запроса (88,7%) и время ожидания в 

очереди на получение результата услуги (88,1%) устраивают большинство 

опрошенных. Доля неудовлетворенных респондентов в отношении времени 

ожидания в очереди на подачу запроса составляет 5,6%, в очереди на получение 

результата – 6,2%. Рис.65. 
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Рис.65. Удовлетворенность временем, затраченным на ожидание в 

очереди при обращении за услугой, % 

 

Удовлетворенность временем ожидания в очереди на подачу запроса и 

временем ожидания в очереди на получение результата услуги с 2020 г. 

фактически не изменилась и остается на стабильно высоком уровне. Рис.66-67. 

 

Рис.66. Удовлетворенность временем, затраченным на ожидание в 

очереди на подачу запроса по годам, % 
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Рис.67. Удовлетворенность временем, затраченным на ожидание в 

очереди на получение результата услуги по годам, % 

 

Временем ожидания в очереди на подачу запроса чаще других оказываются 

не удовлетворены опрошенные в возрастной группе 18-29 лет (8,4%). Табл.45. 

 

Табл.45. Удовлетворенность временем, затраченным на ожидание в 

очереди при обращении за услугой в разрезе возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да 70,2 70,3 75,3 71,1 

Скорее да 17,9 17,9 19,8 16,5 

Скорее нет 8,2 2,8 1,4 1,4 

Нет 0,2 2,4 0,5 0,8 

Трудно сказать 3,6 6,6 3,1 10,1 
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несколько менее, по сравнению с жителями, получавшими услуги только в своих 

интересах. Рис.68-69. 

 

Рис.68. Удовлетворенность временем ожидания в очереди на подачу 

запроса (документов) в разрезе категорий респондентов, % 

 

Рис.69. Удовлетворенность временем ожидания в очереди на 

получение результата услуги в разрезе категорий респондентов, % 
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ожидание в очереди на подачу запроса, респонденты, которые обращались в 

многофункциональные центры (6,4%). Рис.70. 
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Рис.70. Удовлетворенность временем, затраченным на ожидание в 

очереди на подачу запроса в разрезе органа власти, % 

 

2.15. Оценка оснащенности органа власти, предоставляющего 

государственные или муниципальные услуги  

 

На вопрос о том, чем оснащены органы власти или местного 

самоуправления (представляющих их учреждениях), где респонденты получали 

услугу, чаще опрошенные указывают на наличие стульев (скамьи) для 

посетителей (10,6%), информационных стендов (9,7%), стола для работы с 

документами (9,3%), справочного бюро для информирования посетителей (8,8%), 

пандусов для инвалидов (8,5%) и консультантов (8,3%). Реже всего участники 

опроса отмечают наличие в органе власти копировальных аппаратов для 

посетителей (4,2%) и услуг нотариуса (2,9%). Рис.71. 
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Рис.71. Оснащение учреждений органов власти и местного 

самоуправления, предоставляющих услуги населению, % 

 

Практически всех респондентов (91%), по итогам опроса, устраивают 

условия ведения приема посетителей в органе власти или местного 

самоуправления (представляющих их учреждениях), где они получали данную 

услугу. Лишь 4% опрошенных не удовлетворены условиями ведения приема. 

Рис.72. 
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Рис.72. Удовлетворенность условиями ведения приема посетителей в 

органе власти или местного самоуправления, % 

 

Динамики в удовлетворенности условиями ведения приема посетителей в 

органе власти или местного самоуправления с 2019 г. не фиксируется. Рис.73. 

 

Рис.73. Удовлетворенность условиями ведения приема посетителей в 

органе власти или местного самоуправления по годам, % 
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Менее других удовлетворены условиями ведения приема посетителей в 

органе власти или местного самоуправления оказались удовлетворены 

опрошенные 18-29 лет (7,8%). Табл.46. 

 

Табл.46. Удовлетворенность условиями ведения приема посетителей в 

органе власти или местного самоуправления в разрезе возраста 

респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да 75,7 69,2 79 53,6 

Скорее да 15,5 21,2 12 39,4 

Скорее нет 6,6 1,7  0,0 0.0  

Нет 1,2 0,4 4,8 0,7 

Затрудняюсь ответить 1 7,6 4,3 6,3 

 

Менее других оказываются удовлетворены условиями ведения приема 

посетителей в органе власти те жители, которые обращались за регистрацией прав 

на недвижимое имущество (9,1%), подавали налоговые декларации (11,9%) и 

получали социальную поддержку (9,1%). Табл.47. 

 

Табл.47. Удовлетворенность условиями ведения приема посетителей в 

органе власти или местного самоуправления в разрезе вида услуги, % 

  

Да 
Ско-

рее да 

Ско-

рее 

нет 

Нет 

За-

труд-

няюсь 

отве-

тить 

Регистрация прав на недвижимое 

имущество и сделок с ним (реги-

страция дома, земельного участка 

и т.д.) 

77,3% 9,5% 2,3% 6,8% 4,1% 

Получение или замена паспорта 

гражданина Российской Федерации 
77,5% 18,7% 0,2% 3,0% 0,5% 

Получение заграничного паспорта 56,1% 38,8% 0,7% 3,7% 0,7% 

Оформление (перерасчет) пенсии 78,4% 20,7% 0,0% 0,0% 0,9% 
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Да 
Ско-

рее да 

Ско-

рее 

нет 

Нет 

За-

труд-

няюсь 

отве-

тить 

Регистрация (снятие с учета) авто-

мототранспортных средств и при-

цепов 

77,6% 17,1% 0,7% 2,5% 2,2% 

Получение или замена водитель-

ского удостоверения (включая 

сдачу экзамена) 

55,4% 43,1% 1,5% 0,0% 0,0% 

Подача налоговой декларации 70,9% 10,4% 0,6% 11,3% 6,7% 

Регистрация по месту жительства 

(пребывания) 
76,2% 15,0% 0,9% 3,8% 4,1% 

Социальная поддержка (выплата 

пособий) малоимущих граждан, 

инвалидов, семей, имеющих детей 

68,5% 10,6% 9,1% 0,0% 11,8% 

Предоставление гражданам субси-

дий на оплату жилого помещения и 

коммунальных услуг 

86,3% 13,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ре-

бенком 
75,0% 13,5% 0,0% 0,0% 11,5% 

Государственная регистрация ак-

тов гражданского состояния 

(брака, рождения ребенка и др.) 

78,1% 17,4% 0,0% 0,0% 4,5% 

 

2.16. Трудности при получении государственной или муниципальной услуги  

 

Показательно, что 70,7% респондентов отметили, что не сталкивались ни с 

какими трудностями при получении услуги. 4,6% опрошенных указали на 

дороговизну услуг. 4,1% - на необходимость ходить по многим кабинетам, 

учреждениям. Реже всего участники опроса сталкиваются с отсутствием 

возможности получить консультацию в месте предоставления услуги, ошибками 

в конечном результате предоставления услуги и плохими условиями ведения 

приема посетителей. Табл.48. 

 

Табл.48. Трудности при получении услуги, % 

Трудности % 

Ни с какими 70,7 

Требование избыточных документов, сведений 2,4 
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Трудности % 

Необоснованный отказ в приеме документов, в предоставлении 

услуги 
2,6 

Ошибки в конечном результате предоставления услуги 0,3 

Сложность заполнения официальных форм (бланков) 2,9 

Неудобный для граждан режим работы органа власти, предоставляю-

щего услугу 
1,1 

Большие очереди 3,2 

Хождение по многим кабинетам, учреждениям 4,1 

Дороговизна услуг (пошлин, платежей) 4,6 

Большие сроки получения услуги 3 

Отсутствие   необходимой   информации   об   услуге 0,5 

Отсутствие возможности получить консультацию в месте предостав-

ления услуги 
0,4 

Недостаточная компетентность, грубость сотрудников 0,8 

Избирательное отношение к заявителям («одни заявители важнее 

других») 
0,6 

Плохие условия ведения приема посетителей 0,2 

Отсутствие возможности получения информации о стадии рассмот-

рения запроса на предоставление услуги 
2,5 

 

2.17. Информированность о возможностях получения государственной или 

муниципальной услуги в МФЦ 

 

В настоящий момент 71,4% опрошенных жителей ХМАО-Югры 

информированы и знают о возможностях получения государственных и 

муниципальных услуг в многофункциональных центрах предоставления 

государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Что-то слышали об этом 9,5% 

респондентов. Не знали о возможностях получения услуг в МФЦ 17,1% 

опрошенных. Рис.74. 
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Рис.74. Информированность о возможностях получения 

государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах 

предоставления государственных и муниципальных услуг, % 

 

По сравнению с 2020 г. в опросе 2021 г. отмечается динамика к снижению 

тех, кто знает о возможностях получения государственных и муниципальных 

услуг в МФЦ (на 17 п.п.). Рис.75.  

 

Рис.75. Информированность о возможностях получения 

государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах 

предоставления государственных и муниципальных услуг по годам, % 
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Несколько менее других информированы о возможностях получения 

государственных и муниципальных услуг в МФЦ женщины (18,8%), молодежь 

18-29 лет (26,2%) и респонденты 60 лет и старше (21%). Табл.49. 

 

Табл.49. Информированность о возможностях получения 

государственных и муниципальных услуг в МФЦ в разрезе возраста 

респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Знаю 60,3 78,1 84,7 67 

Что-то слышал 13,6 8,4 6,4 5,5 

Слышу сейчас впервые 26,2 11,5 6,3 21 

Затрудняюсь ответить  0,0 1,9 2,6 6,5 

 

Предпринимали оказываются мало информированы о возможностях 

получения государственных и муниципальных услуг в многофункциональных 

центрах предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) по 

сравнению с другими жителями. Рис.76. 

 

Рис.76. Информированность о возможностях получения 

государственных и муниципальных услуг в МФЦ в разрезе категорий 

респондентов, % 
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Лучше других информированы о возможностях получения 

государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах 

предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) респонденты из 

Лангепаса (90,3%), Пыть-Яха (90%), Когалыма (87,7%), Нижневартовского 

района (87,5%), Мегиона (87,3%) и Сургута (86,5%). Напротив, жители Покачей 

(32,5%), Березовского района (32,5%), Нягани (32%), Югорска (32%), Советского 

района (30,7%) и Урая (30,7%). Табл.50. 

 

Табл.50. Информированность о возможностях получения 

государственных и муниципальных услуг в МФЦ в разрезе МО, % 

  

Знаю Что-то 

слышал 

Слышу 

сейчас 

впервые 

Затрудняюсь 

ответить 

Сургутский район 71,5% 6,0% 20,0% 2,5% 

Ханты-Манскийский район 63,5% 11,5% 21,5% 3,5% 

Октябрьский район 82,0% 5,0% 12,0% 1,0% 

Советский район 53,7% 12,3% 30,7% 3,3% 

Нефтеюганский район 68,0% 10,7% 20,0% 1,3% 

Кондинский район 71,5% 11,0% 15,5% 2,0% 

Березовский район 46,5% 18,5% 32,5% 2,5% 

Белоярский район 63,5% 14,5% 20,0% 2,0% 

Югорск 49,0% 15,5% 32,0% 3,5% 

Ханты-Мансийск 69,3% 12,3% 17,0% 1,5% 

Урай 53,7% 12,3% 30,7% 3,3% 

Радужный 69,3% 6,7% 21,3% 2,7% 

Пыть-Ях 90,0% 7,3% 2,0% 0,7% 

Покачи 47,0% 17,0% 32,5% 3,5% 

Нягань 52,3% 12,7% 32,0% 3,0% 

Нефтеюганск 56,8% 16,3% 24,8% 2,3% 

Лангепас 90,3% 7,3% 1,3% 1,0% 

Когалым 87,7% 8,0% 3,3% 1,0% 

Сургут 86,5% 4,9% 7,1% 1,5% 

Мегион 87,3% 3,7% 8,3% 0,7% 

Нижневартовск 85,6% 4,7% 8,4% 1,3% 

Нижневартовский район 87,5% 5,0% 6,5% 1,0% 
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О возможностях получения государственных и муниципальных услуг в 

МФЦ менее других информированы те, кто получал заграничный паспорт 

(37,2%), оформлял паспорт (36,3%), получал или менял водительское 

удостоверение (30,6%), обращался за государственной регистрацией актов 

гражданского состояния (35,6%). Табл.51. 

 

Табл.51. Информированность о возможностях получения 

государственных и муниципальных услуг в МФЦ в разрезе вида услуги, % 

  

Знаю 
Что-то 

слышал 

Слышу 

сейчас 

впервые 

Затрудняюсь 

ответить 

Регистрация прав на недвижимое имуще-

ство и сделок с ним (регистрация дома, зе-

мельного участка и т.д.) 

73,9% 2,7% 23,4% 0,0% 

Получение или замена паспорта гражда-

нина Российской Федерации 
72,9% 18,7% 5,9% 2,5% 

Получение заграничного паспорта 56,8% 6,0% 37,2% 0,0% 

Оформление (перерасчет) пенсии 57,4% 6,3% 36,3% 0,0% 

Регистрация (снятие с учета) автомото-

транспортных средств и прицепов 
58,3% 18,4% 23,2% 0,0% 

Получение или замена водительского удо-

стоверения (включая сдачу экзамена) 
54,1% 15,4% 30,6% 0,0% 

Подача налоговой декларации 95,4% 2,8% 1,8% 0,0% 

Регистрация по месту жительства (пребы-

вания) 
89,9% 2,1% 6,3% 1,7% 

Социальная поддержка (выплата пособий) 

малоимущих граждан, инвалидов, семей, 

имеющих детей 

67,7% 0,4% 13,3% 18,6% 

Предоставление гражданам субсидий на 

оплату жилого помещения и коммуналь-

ных услуг 

90,6% 1,9% 7,5% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 90,6% 0,0% 9,4% 0,0% 

Государственная регистрация актов граж-

данского состояния (брака, рождения ре-

бенка и др.) 

62,0% 0,0% 35,6% 2,4% 

 

Подавляющее большинство опрошенных (93,9%) удовлетворены качеством 

предоставления государственных и муниципальных услуг в МФЦ. Доля тех 

опрошенных, которые не удовлетворены качеством услуг, составляет лишь 1,8%. 

Рис.77. 
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Рис.77. Удовлетворенность качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в МФЦ, % 

 

Динамика удовлетворенности качеством предоставления государственных 

и муниципальных услуг в МФЦ с 2020 г. фактически отсутствует. Рис.78. 

 

Рис.78. Удовлетворенность качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в МФЦ по годам, % 

 

 

 

 

75,5

18,4

1,2

0,6

4,3

Да

Скорее да

Скорее нет

Нет

Затрудняюсь ответить

63,4%

26,7%

2,2%

1,0%

6,8%

72,7%

16,3%

1,7%

1,3%

8,0%

77,7%

16,4%

1,5%

1,6%

2,8%

75,5%

18,4%

1,2%

0,6%

4,3%

Да

Скорее да

Скорее нет

Нет

Затрудняюсь ответить

2018 2019 2020 2021



Проект «Уровень удовлетворенности населения качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг в ХМАО-Югре» 
 

98 

©Научно-технический центр «Перспектива» 20211 

2.18. Информированность о возможностях получения услуги на Едином 

портале государственных и муниципальных услуг 

 

О существовании в сети Интернет Единого портала государственных и 

муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) информированы 83% опрошенных 

жителей региона. 5,2% что-то слышали о существовании портала. И 11,6% ничего 

не знают о портале Госуслуг. Рис.79. 

 

Рис.79. Информированность о существовании в сети Интернет 

Единого портала государственных и муниципальных услуг, % 

 

На 10 п.п. снизилось число респондентов, которые хорошо информированы 

о существовании в сети Интернет Единого портала государственных и 

муниципальных услуг, по отношению к 2020 г. Рис.80. 
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Рис.80. Информированность о существовании в сети Интернет 

Единого портала государственных и муниципальных услуг по годам, % 

 

Отмечено, что чаще других говорят, что не знают о существовании в сети 

Интернет Единого портала государственных и муниципальных услуг 

(www.gosuslugi.ru), опрошенные в возрасте 18-29 лет (19,1%). Табл.52. 

 

Табл.52. Информированность о существовании в сети Интернет 

Единого портала государственных и муниципальных услуг в разрезе 

возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Знаю 79,3 88,7 83,6 72,5 

Что-то слышал (-а) 1,7 2,2 6,5 23,7 

Слышу сейчас впервые 19,1 8,8 9,8 3,2 

Затрудняюсь ответить   0,3 0,2 0,6 

 

Представители бизнеса оказываются в меньшей степени информированы о 

существовании в сети Интернет Единого портала государственных и 
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муниципальных услуг по сравнению с респондентами, получавшими услуги в 

собственных интересах (59% и 97% соответственно). Рис.81. 

 

Рис.81. Информированность о существовании в сети Интернет 

Единого портала государственных и муниципальных услуг в разрезе 

категорий респондентов, % 

 

Выше других информированы о существовании Единого портала 

государственных и муниципальных услуг жители Нижневартовского района 

(99%), Пыть-Яха (96,7%), Лангепаса (96,7%), Когалыма (94%), Сургута (93,3%), 

Мегиона (92%), Нижневартовска (91,1%). Чаще других говорят, что слышат о 

существовании портала впервые опрошенные в Покачах (26,5%), Югорске (25%), 

Березовском районе (20,6%), Нягани (20,3%), Советском районе (20%) и Урае 

(20%). Табл.53. 

 

Табл.53. Информированность о существовании в сети Интернет 

Единого портала государственных и муниципальных услуг в разрезе МО, % 

  

Знаю Что-то слы-

шал (-а) 

Слышу 

сейчас 

впервые 

Затрудняюсь 

ответить 

Сургутский район 83,7% 6,0% 10,3%  0,0% 

Ханты-Манскийский район 77,0% 4,5% 18,5%  0,0% 

Октябрьский район 82,4% 3,5% 14,1%  0,0% 
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Знаю Что-то слы-

шал (-а) 

Слышу 

сейчас 

впервые 

Затрудняюсь 

ответить 

Советский район 74,0% 6,0% 20,0%  0,0% 

Нефтеюганский район 79,9% 8,1% 11,4% 0,7% 

Кондинский район 74,9% 11,1% 13,1% 1,0% 

Березовский район 64,3% 14,1% 20,6% 1,0% 

Белоярский район 75,4% 9,5% 14,1% 1,0% 

Югорск 69,0% 6,0% 25,0%   0,0% 

Ханты-Мансийск 81,0% 7,8% 10,8% 0,5% 

Урай 74,0% 6,0% 20,0%  0,0% 

Радужный 86,0% 3,3% 10,7%  0,0% 

Пыть-Ях 96,7% 2,0% 1,0% 0,3% 

Покачи 67,5% 6,0% 26,5%  0,0% 

Нягань 73,3% 6,3% 20,3%  0,0% 

Нефтеюганск 71,7% 9,0% 18,8% 0,5% 

Лангепас 96,7% 2,0% 1,0% 0,3% 

Когалым 94,0% 1,0% 5,0%  0,0% 

Сургут 93,3% 2,4% 4,4%  0,0% 

Мегион 92,0% 2,7% 5,3%  0,0% 

Нижневартовск 91,1% 2,6% 6,4%  0,0% 

Нижневартовский район 99,0% 1,0%   0,0%  0,0% 

 

В превалирующем большинстве информированы о существовании в 

интернете Единого портала государственных и муниципальных услуг 

респонденты, которые получали следующие услуги: получение или замена 

паспорта гражданина Российской Федерации (97,6%), социальная поддержка 

(выплата пособий) малоимущих граждан, инвалидов, семей, имеющих детей 

(95,9%), выплата пособий по уходу за ребенком (98,7%), государственная 

регистрация актов гражданского состояния (99,2%). В большинстве говорят, что 

слышат впервые о портале госуслуг опрошенные, которые оформляли пенсии 

(40,2%). Табл.54. 
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Табл.54. Информированность о существовании в сети Интернет 

Единого портала государственных и муниципальных услуг в разрезе вида 

услуги, % 

  

Знаю 

Что-то 

слы-

шал (-

а) 

Слышу 

сейчас 

впер-

вые 

Затрудня-

юсь отве-

тить 

Регистрация прав на недвижимое имуще-

ство и сделок с ним (регистрация дома, зе-

мельного участка и т.д.) 

92,5% 3,6% 3,9% 0,0% 

Получение или замена паспорта гражданина 

Российской Федерации 
97,6% 0,0% 2,4% 0,0% 

Получение заграничного паспорта 74,1% 0,4% 25,6% 0,0% 

Оформление (перерасчет) пенсии 45,6% 12,6% 40,2% 1,5% 

Регистрация (снятие с учета) автомототранс-

портных средств и прицепов 
71,8% 3,0% 25,2% 0,0% 

Получение или замена водительского удо-

стоверения (включая сдачу экзамена) 
67,0% 31,3% 1,7% 0,0% 

Подача налоговой декларации 70,0% 2,4% 27,5% 0,0% 

Регистрация по месту жительства (пребыва-

ния) 
89,4% 2,4% 8,2% 0,0% 

Социальная поддержка (выплата пособий) 

малоимущих граждан, инвалидов, семей, 

имеющих детей 

95,9% 4,1% 0,0% 0,0% 

Предоставление гражданам субсидий на 

оплату жилого помещения и коммунальных 

услуг 

91,3% 4,7% 4,1% 0,0% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 98,7% 1,3% 0,0% 0,0% 

Государственная регистрация актов граж-

данского состояния (брака, рождения ре-

бенка и др.) 

99,2% 0,5% 0,3% 0,0% 

 

Половина опрошенных (54,8%) отметили, что использовали возможности 

Единого портала для получения своей услуги (получение информации, бланков и 

т.д.). 45,2% респондентов, получали услугу другими способами. Рис.82. 
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Рис.82. Использование возможностей Единого портала для получения 

услуги (получение информации, бланков и т.д.), % 

 

По сравнению с 2020 г. несколько снизилась доля опрошенных, 

использующих возможности портала госуслуги для получения услуг (на 4 п.п.). 

Рис.83. 

 

Рис.83. Использование возможностей Единого портала для получения 

услуги (получение информации, бланков и т.д.) по годам, % 
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Молодежь в возрасте 18-29 лет (50,2%) и опрошенные в возрасте 60 лет и 

старше (66%) реже других используют возможности Единого портала для 

получения данной услуги (получение информации, бланков и т.д.). Табл.55. 

 

Табл.55. Использование возможностей Единого портала для 

получения услуги (получение информации, бланков и т.д.) в разрезе 

возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да 49,8 64,5 54,1 34 

Нет 50,2 35,5 45,9 66 

 

В большинстве случаев используют возможности Единого портала для 

получения услуги (получение информации, бланков и т.д.) респонденты из 

Лангепаса (82,5%), Когалыма (82,4%) и Пыть-Яха (81,1%). Респонденты из 

Нижневартовского района (78%), Октябрьского района (70,8%) и Березовского 

района (60,5%) зачастую говорят, что не используют возможности портала. 

Табл.56. 

 

Табл.56. Использование возможностей Единого портала для 

получения услуги (получение информации, бланков и т.д.) в разрезе МО, % 

  Да Нет 

Сургутский район 47,6% 52,4% 

Ханты-Манскийский район 44,6% 55,4% 

Октябрьский район 29,2% 70,8% 

Советский район 45,7% 54,3% 

Нефтеюганский район 55,9% 44,1% 

Кондинский район 66,1% 33,9% 

Березовский район 39,5% 60,5% 

Белоярский район 58,1% 41,9% 

Югорск 47,7% 52,3% 

Ханты-Мансийск 64,2% 35,8% 

Урай 45,7% 54,3% 

Радужный 49,1% 50,9% 

Пыть-Ях 81,1% 18,9% 
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  Да Нет 

Покачи 46,1% 53,9% 

Нягань 43,4% 56,6% 

Нефтеюганск 54,6% 45,4% 

Лангепас 82,5% 17,5% 

Когалым 82,4% 17,6% 

Сургут 49,5% 50,5% 

Мегион 68,7% 31,3% 

Нижневартовск 50,0% 50,0% 

Нижневартовский район 22,0% 78,0% 

 

Чаще других указывают, что использовали возможности Единого портала 

для получения услуги те, кто регистрировал автотранспортные средства и 

прицепы (82,8%). Напротив, редко используют портал госуслуг респонденты, 

которые получали следующие услуги: регистрация прав на недвижимое 

имущество и сделок с ним (61,3%), оформление (перерасчет) пенсии (64,7%), 

получение или замена водительского удостоверения (61,1%). Табл.57. 

 

Табл.57. Использование возможностей Единого портала для 

получения услуги (получение информации, бланков и т.д.) в разрезе вида 

услуги, % 

  Да Нет 

Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с 

ним (регистрация дома, земельного участка и т.д.) 
38,7% 61,3% 

Получение или замена паспорта гражданина Россий-

ской Федерации 
45,8% 54,2% 

Получение заграничного паспорта 49,4% 50,6% 

Оформление (перерасчет) пенсии 35,3% 64,7% 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных 

средств и прицепов 
82,8% 17,2% 

Получение или замена водительского удостоверения 

(включая сдачу экзамена) 
38,9% 61,1% 

Подача налоговой декларации 67,1% 32,9% 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 45,0% 55,0% 

Социальная поддержка (выплата пособий) малоиму-

щих граждан, инвалидов, семей, имеющих детей 
49,1% 50,9% 

Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого 

помещения и коммунальных услуг 
55,0% 45,0% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 47,4% 52,6% 
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  Да Нет 

Государственная регистрация актов гражданского со-

стояния (брака, рождения ребенка и др.) 
63,5% 36,5% 

 

В большинстве случаев респонденты использовали Единый портал 

государственных и муниципальных услуг для записи на прием (29,7%) и оплаты 

государственной пошлины (20%). Реже всего Госуслуги используются для 

обжалования действий (бездействия) уполномоченных лиц (0,6%). Рис.84. 

 

Рис.84. Цели использования Единого портала государственных и 

муниципальных услуг, % 

 

Респонденты, получавшие услуги в собственных интересах, обычно 

используют портал Госуслуги для записи на прием (31,8%). Представители 

бизнеса обычно используют портал для получения информации об услуге (20,5%) 

и для оплаты государственной пошлины (42,4%). Рис.85. 
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Рис.85. Цели использования Единого портала государственных и 

муниципальных услуг в разрезе категорий респондентов, % 

 

Личный кабинет на Едином портале государственных услуг есть у 97% 

опрошенных жителей округа. Соответственно, 3% респондентов не имеют 

личного кабинета на Госуслугах. При этом качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг через Единый портал государственных 

услуг удовлетворены практически все опрошенные (96,7%). Доля тех, кто не 

удовлетворен, составила 1,8%. Рис.86. 

 

Рис.86. Удовлетворенность качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг через Единый портал 

государственных услуг, % 
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Отмечается стабильная динамика в приросте респондентов, имеющих 

личный кабинет на портале госуслуг. С 2017 г. число таких жителей выросло на 

32%. Рис.87. 

 

Рис.87. Наличие личного кабинета на Едином портале 

государственных услуг по годам, % 

 

Заметен и рост опрошенных, которые удовлетворены качеством 

предоставления государственных и муниципальных услуг через Единый портал 

государственных услуг. По отношению к 2020 г. в опросе 2021 г. доля таких 

респондентов выросла на 3 п.п. Рис.88. 

 

Рис.88. Удовлетворенность качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг через Единый портал 

государственных услуг по годам, % 
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Удовлетворены качеством предоставления государственных и 

муниципальных услуг через Единый портал государственных услуг в 100% 

случаев удовлетворены те, кто регистрировал автотранспортные средства и 

прицепы, получал или менял водительское удостоверение, обращался за 

субсидиями на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Несколько чаще 

говорят, что не удовлетворены качеством предоставления услуг через госуслуги 

опрошенные, которые получали заграничный паспорт (10,3%). Табл.58. 

 

Табл.58. Удовлетворенность качеством предоставления 

государственных и муниципальных услуг через Единый портал 

государственных услуг в разрезе вида услуги, % 

  

Да 
Ско-

рее да 

Ско-

рее 

нет 

Нет 

За-

труд-

няюсь 

отве-

тить 

Регистрация прав на недвижимое 

имущество и сделок с ним (реги-

страция дома, земельного участка 

и т.д.) 

76,4% 20,5% 3,1% 0,0% 0,0% 

Получение или замена паспорта 

гражданина Российской Федера-

ции 

81,0% 18,0% 0,9% 0,0% 0,0% 

Получение заграничного паспорта 80,3% 8,7% 0,0% 10,3% 0,6% 

Оформление (перерасчет) пенсии 75,0% 15,8% 0,0% 2,6% 6,6% 

Регистрация (снятие с учета) авто-

мототранспортных средств и при-

цепов 

68,5% 31,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

Получение или замена водитель-

ского удостоверения (включая 

сдачу экзамена) 

84,8% 15,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

Подача налоговой декларации 66,9% 30,5% 2,6% 0,0% 0,0% 

Регистрация по месту жительства 

(пребывания) 
88,0% 11,4% 0,6% 0,0% 0,0% 

Социальная поддержка (выплата 

пособий) малоимущих граждан, 

инвалидов, семей, имеющих детей 

77,6% 19,4% 0,8% 0,0% 2,1% 

Предоставление гражданам субси-

дий на оплату жилого помещения 

и коммунальных услуг 

94,9% 5,1% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Да 
Ско-

рее да 

Ско-

рее 

нет 

Нет 

За-

труд-

няюсь 

отве-

тить 

Выплата пособий по уходу за ре-

бенком 
61,4% 37,1% 1,0% 0,5% 0,0% 

Государственная регистрация ак-

тов гражданского состояния 

(брака, рождения ребенка и др.) 

77,6% 18,6% 3,8% 0,0% 0,0% 

 

2.19. Опыт обращения с жалобами на качество предоставления 

государственных (муниципальных) услуг 

 

Опыт обращения за последние 6 лет с жалобой на качество предоставления 

государственных (муниципальных) услуг имеется у 9,9% респондентов. 90,1% 

опрошенных не обращались за последние 6 лет с жалобами. Рис.89. 

 

Рис.89. Опыт обращений (за последние 6 лет) с жалобой на качество 

предоставления государственных (муниципальных) услуг, % 

 

На 7 п.п., по сравнению с 2020 г., выросла доля респондентов, имеющих 

опыт обращения с жалобой на качество предоставления государственных 

(муниципальных) услуг. Рис.90. 
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Рис.90. Опыт обращений (за последние 6 лет) с жалобой на качество 

предоставления государственных (муниципальных) услуг по годам, % 

 

С жалобой за последние 6 лет чаще других имеют опыт обращения 

респонденты 30-49 лет (15,5%). Табл.59. 

 

Табл.59. Опыт обращений (за последние 6 лет) с жалобой на качество 

предоставления государственных (муниципальных) услуг в разрезе 

возраста респондентов, % 

  
18-29 лет 30-49 лет 50-59 лет 

60 лет и 

старше 

Да 7,3 15,5 5,3 1,4 

Нет 92,7 84,5 94,7 98,6 

 

Среди предпринимателей практически в пять раз больше, по сравнению с 

жителями, получавшими услуги только в собственных интересах, тех, кто имеет 

опыт обращения с жалобой на качество предоставления иных государственных 

(муниципальных) услуг (25,8% и 5,8% соответственно). Рис.91. 
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Рис.91. Опыт обращений (за последние 6 лет) с жалобой на качество 

предоставления государственных (муниципальных) услуг в разрезе 

категорий респондентов, % 

 

Чаще других за последние 6 лет обращались с жалобами на качество 

предоставления государственных (муниципальных) услуг опрошенные из 

Когалыма (18,7%), Лангепаса (18%) и Пыть-Яха (16,5%). Табл.60. 

 

Табл.60. Опыт обращений (за последние 6 лет) с жалобой на качество 

предоставления государственных (муниципальных) услуг в разрезе МО, % 

  Да Нет 

Сургутский район 5,8% 94,2% 

Ханты-Манскийский район 12,2% 87,8% 

Октябрьский район 7,5% 92,5% 

Советский район 9,5% 90,5% 

Нефтеюганский район 4,0% 96,0% 

Кондинский район 8,2% 91,8% 

Березовский район 8,0% 92,0% 

Белоярский район 7,1% 92,9% 

Югорск 12,7% 87,3% 

Ханты-Мансийск 13,2% 86,8% 

Урай 9,5% 90,5% 

Радужный 5,7% 94,3% 

Пыть-Ях 16,5% 83,5% 

25,8

5,8

74,2

94,2

Предприниматель

Житель

Да Нет
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  Да Нет 

Покачи 13,7% 86,3% 

Нягань 9,8% 90,2% 

Нефтеюганск 12,4% 87,6% 

Лангепас 18,0% 82,0% 

Когалым 18,7% 81,3% 

Сургут 10,3% 89,7% 

Мегион 9,5% 90,5% 

Нижневартовск 5,1% 94,9% 

Нижневартовский район 2,0% 98,0% 

 

Чаще других имеют опыт обращения с жалобой за последние 6 лет 

респонденты, которые регистрировали автотранспортные средства и прицепы 

(29,4%) и подавали налоговые декларации (26,3%). Табл.61. 

 

Табл.61. Опыт обращений (за последние 6 лет) с жалобой на качество 

предоставления государственных (муниципальных) услуг в разрезе вида 

услуги, % 

  Да Нет 

Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с 

ним (регистрация дома, земельного участка и т.д.) 
0,0% 100,0% 

Получение или замена паспорта гражданина Россий-

ской Федерации 
12,0% 88,0% 

Получение заграничного паспорта 9,2% 90,8% 

Оформление (перерасчет) пенсии 14,0% 86,0% 

Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных 

средств и прицепов 
29,4% 70,6% 

Получение или замена водительского удостоверения 

(включая сдачу экзамена) 
10,4% 89,6% 

Подача налоговой декларации 26,3% 73,7% 

Регистрация по месту жительства (пребывания) 1,7% 98,3% 

Социальная поддержка (выплата пособий) малоиму-

щих граждан, инвалидов, семей, имеющих детей 
0,6% 99,4% 

Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого 

помещения и коммунальных услуг 
14,1% 85,9% 

Выплата пособий по уходу за ребенком 2,8% 97,2% 

Государственная регистрация актов гражданского со-

стояния (брака, рождения ребенка и др.) 
13,1% 86,9% 
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Больший опыт обращений с жалобами за последние 6 лет имеют те 

респонденты, которые получали услугу непосредственно в органе власти (18%). 

Рис.92 

 

Рис.92. Опыт обращений (за последние 6 лет) с жалобой на качество 

предоставления государственных (муниципальных) услуг в разрезе органа 

власти, % 

 

Те респонденты, которые имеют опыт обращения с жалобой, как правило, 

обращаются к руководителю органа (учреждения), предоставляющего данную 

услугу (39,9%) и непосредственно к сотруднику, к которому обращался в связи с 

получением данной услуги (32%). Реже всего фиксируются обращения в 

вышестоящий орган (0,6%). Рис.93. 
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Рис.93. Каналы обращения с жалобой, % 

 

Если опрошенные, получавшие услуги в собственных интересах, при 

обращении с жалобой чаще обращаются к руководителю структурного 

подразделения, в которое обращался за получением данной услуги (41,6%), то 

предприниматели обычно обращаются к руководителю органа (учреждения), 

предоставляющего данную услугу (55,8%). Рис.94. 

 

Рис.94. Каналы обращения с жалобой в разрезе категорий 

респондентов, % 
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Конечный результат рассмотрения своей жалобы 97,5% участников опроса 

оценивают хорошо. Менее 1% респондентов не удовлетворены результатом 

рассмотрения жалобы. Рис.95. 

 

Рис.95. Оценка конечного результата рассмотрения жалобы, % 

 

Отмечается значительный рост респондентов, которые остались 

удовлетворены конечным результатом обращения со своей жалобой (на 46 п.п.). 

Доля тех, кто не удовлетворен результатом обращения с жалобой, снизилась на 22 

п.п. Рис.96. 

 

Рис.96. Оценка конечного результата рассмотрения жалобы по годам, 

% 
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2.20. Наиболее значимые параметры при получении государственных 

(муниципальных) услуг 

 

Наибольшее значение при получении услуги в будущем для респондентов в 

первую очередь имеют сокращение срока предоставления услуги (14,5%), 

уменьшение стоимости услуги (13,1%) и улучшение условий ведения приема 

посетителей (13%). Доступность информации о порядке предоставления услуги, 

необходимых форм (4,8%), получение информации о стадии рассмотрения 

обращения (3,3%) и улучшение территориальной доступности органа власти (0%) 

имеют наименьшее значение для респондентов при получении услуги. Табл.62. 

 

Табл.62. Наиболее значимые факторы при получении услуги, % 

Параметр % 

Сокращение срока предоставления услуги 14,5 

Сокращение времени ожидания в очереди (отсутствие очередей) 7 

Улучшение условий ведения приема посетителей 13 

Сокращение числа требуемых документов 10,2 

Сокращение количества обращений в орган власти и иные учрежде-

ния 
9,3 

Уменьшение стоимости услуги 13,1 

Упрощение заполнения запросов, официальных бланков 10 

Удобство графика работы учреждения 5,8 

Доступность информации о порядке предоставления услуги, необхо-

димых форм 
4,8 

Вежливость и профессионализм сотрудников 8,9 

Улучшение территориальной доступности органа власти 0 

Получение информации о стадии рассмотрения обращения 3,3 
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Общие выводы и рекомендации 

 

Наиболее востребованные виды государственных и муниципальных услуг 

По результатам исследования выявлено, что наиболее востребованными 

государственными и муниципальными услугами среди жителей ХМАО-Югры на 

2021 год являются: 

• Регистрация (снятие с учета) автомототранспортных средств и прице-

пов 

• Получение или замена паспорта гражданина Российской Федерации 

• Регистрация по месту жительства (пребывания) 

• Получение заграничного паспорта 

• Получение или замена водительского удостоверения (включая сдачу 

экзамена) 

• Социальная поддержка (выплата пособий) малоимущих граждан, ин-

валидов, семей, имеющих детей, в том числе многодетных семей, участников и 

инвалидов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, ветеранов 

труда, лиц, проработавших в тылу в период Великой Отечественной войны 1941 - 

1945 годов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из 

числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, законных пред-

ставителей 

• Выплата пособий по уходу за ребенком 

• Регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним (реги-

страция дома, земельного участка и т.д.) 

• Государственная регистрация актов гражданского состояния (брака, 

рождения ребенка и др.) 

• Оформление (перерасчет) пенсии 

• Подача налоговой декларации 

• Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и 

коммунальных услуг. 
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Доля получателей государственных или муниципальных услуг, получивших 

конечный результат (услуга предоставлена или получен отказ в ее 

предоставлении) 

Значимым положительным результатом исследования является то, что в 

2021 году при обращении за государственной или муниципальной услугой 97% 

респондентов получили положительное решение.  

Уровень удовлетворенности жителей Югры качеством предоставляемых 

государственных и муниципальных услуг 

Качество предоставления государственных и муниципальных услуг 

оценивается превалирующим большинством опрошенных (97%) высоко.  

Оценка доступности информации о порядке предоставления 

государственной или муниципальной услуги 

Результаты опроса демонстрируют высокие оценки доступности получения 

информации о порядке предоставления государственной (муниципальной) 

услуги. 97% респондентов отметили доступность получения данной информации.  

Опрошенные жители округа предпочитают пользоваться предварительной 

записью на прием для подачи запроса на получение услуги (75%). Доля тех, кто 

не знал о существовании такой возможности составила 3%. 

Соблюдение сроков предоставления государственной или муниципальной 

услуги 

В большинстве случаев (71%) время приема получателей услуг по 

предварительной записи соблюдается. Незначительные доли опрошенных 

указали на небольшие задержки приема (9%) и на значительные задержки (6%).  

Оценка количества обращений для получения государственной или 

муниципальной услуги 

Среднее число обращений жителей региона в орган власти (местного 

самоуправления) или государственное (муниципальное) учреждение для 

получения услуги составляет 1-2 раза. При этом превалирующее большинство из 
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них (95%) оказываются удовлетворены количеством обращений, которые им 

пришлось сделать для получения услуги. 

Оценка количества документов, необходимых для получения 

государственной или муниципальной услуги 

В большинстве случаев (97%) опрошенным удается подать запрос 

(документы) на получение услуги в полном объеме с первого раза. Основной 

причиной отказа в принятии документов с первого раза выступает неполный 

комплект необходимых документов. Однако в целом количеством документов, 

необходимых для получения услуги респонденты удовлетворены (93%).  

О существующем запрете требовать от граждан, обратившихся за 

получением услуги, информацию и документы, которые имеются в распоряжении 

других органов власти, чуть более половины опрошенных жителей региона не 

знают. Доля информированных о существующем запрете составляет 48%. 

Оценка приемлемости размера государственной пошлины при получения 

государственной или муниципальной услуги 

Респонденты, по результатам опроса, в большинстве случаев оказываются 

удовлетворены размером государственной пошлины при получении услуги и 

считают ее приемлемой. Средние материальные затраты опрошенных на оплату 

государственной пошлины составили 1224 рубля.  

Оценка коррупционных рисков при получении государственной или 

муниципальной услуги 

Коррупционные риски при получении государственных и муниципальных 

услуг в органах власти ХМАО-Югры характеризуются как низкие. Так, лишь 1% 

опрошенных жителей сталкивались с необходимостью при оформлении 

документов для получения услуги выплачивать негласно денежное 

вознаграждение (оплата «в конверте») или делать подарки для получения нужных 

документов и прохождения процедур. Сумма при этом не превышала 5000 рублей. 

Оценка сроков предоставления государственной или муниципальной услуги 
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Сроки предоставления государственных и муниципальных услуг в регионе 

в большинстве случаев соблюдаются. Об этом говорят 86% опрошенных. Среднее 

время, затраченное на получение услуги с момента подачи запроса (документов) 

в орган власти (учреждение) до получения конечного результата составляет от 1 

до 7 дней. При этом сроком получения услуги удовлетворены 90% опрошенных.  

Оценка динамики качества предоставления государственной или 

муниципальной услуги 

Большинство респондентов склонны утверждать, что за последние 6 лет 

качество предоставления услуги, которую они получали, улучшилось. Каждый 

седьмой опрошенный отмечает отсутствие изменений качества предоставления 

услуги.  

Информированность об административном регламенте, 

устанавливающем порядок предоставления государственной или муниципальной 

услуги 

Половина опрошенных жителей округа информированы об 

административном регламенте (стандарте услуги), устанавливающим порядок 

предоставления данной услуги. Доля тех, кто не знаком с регламентом составляет 

12,2%.  

Удовлетворенность вежливостью и профессионализмом сотрудников 

органов власти, предоставляющих государственной или муниципальной услуги 

В ходе опроса зафиксирован высокий уровень удовлетворенности жителей 

вежливостью и профессионализмом сотрудников органов власти (местного 

самоуправления), а также учреждений, предоставляющих услугу (более 86%). 

Оценка времени ожидания получения государственной или муниципальной 

услуги 

Исследование показало, что в большинстве случаев при подаче запроса на 

получение услуги и при получении результата услуги очереди отсутствуют (73%). 

Среднее время ожидания в очереди на подачу запроса составляет 10 минут. 

Среднее время ожидания в очереди на получение результата запроса составляет 5 
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минут. Время ожидания в очереди на подачу запроса и время ожидания в очереди 

на получение результата услуги устраивают подавляющее большинство 

опрошенных (88-89%). 

Оценка оснащенности органа власти, предоставляющего государственные 

или муниципальные услуги 

Большинство опрошенных отмечают, что органы власти и местного 

самоуправления (представляющих их учреждения), где они получали услугу, 

присутствуют стулья (скамьи) для посетителей, информационные стенды, стол 

для работы с документами, справочное бюро для информирования посетителей, 

пандусы для инвалидов и консультанты. 

Условиями ведения приема посетителей в органе власти или местного 

самоуправления (представляющих их учреждениях) при получении услуги 

устраивают большинство опрошенных (91%).  

Трудности при получении государственной или муниципальной услуги 

С трудностями при получении государственной или муниципальной услуги 

респонденты практически не сталкиваются (71%). Лишь отдельные опрошенные 

указывают на дороговизну услуг и на необходимость ходить по многим 

кабинетам, учреждениям. 

Информированность о возможностях получения государственной или 

муниципальной услуги в МФЦ 

Информированы и знают о возможностях получения государственных и 

муниципальных услуг в многофункциональных центрах предоставления 

государственных и муниципальных услуг (МФЦ) 71% опрошенных. Из них 94% 

удовлетворены качеством предоставления государственных и муниципальных 

услуг в МФЦ. 

Информированность о возможностях получения услуги на Едином портале 

государственных и муниципальных услуг 

О существовании в сети Интернет Единого портала государственных и 

муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) информированы 83% опрошенных 
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жителей региона. Практически у всех опрошенных (97%) есть Личный кабинет на 

Едином портале государственных услуг. Половина из них использовали 

возможности Единого портала для получения государственной и муниципальной 

услуги (получение информации, бланков и т.д.). Основными целями 

использования Единого портала государственных и муниципальных услуг: запись 

на прием и оплата государственной пошлины.  

Опыт обращения с жалобами на качество предоставления 

государственных (муниципальных) услуг 

Опыт обращения за последние 6 лет с жалобой на качество предоставления 

государственных (муниципальных) услуг имеется у 10% респондентов. Как 

правило, обращаются жители региона с жалобой к руководителю органа 

(учреждения), предоставляющего данную услугу и непосредственно к 

сотруднику, к которому обращался в связи с получением данной услуги. 

Конечный результат рассмотрения своей жалобы участники опроса оценивают 

высоко (98%). 

Наиболее значимые параметры при получении государственных 

(муниципальных) услуг 

Наибольшее значение при получении услуги в будущем для респондентов в 

первую очередь имеют: 

• Сокращение срока предоставления услуги 

• Уменьшение стоимости услуги 

• Улучшение условий ведения приема посетителей 

• Сокращение числа требуемых документов 

• Упрощение заполнения запросов, официальных бланков 

• Сокращение количества обращений в орган власти и иные учрежде-

ния 

• Вежливость и профессионализм сотрудников. 

Предложения по улучшению параметров качества предоставления 

государственных и муниципальных услуг, устранению выявленных проблем 
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По результатам проведенного исследования можно сформировать 

следующие предложения: 

Поддерживать текущий высокий уровень удовлетворенности жителей 

качеством предоставления государственных и муниципальных услуг. 

Повысить информированность жителей о существующем запрете требовать 

от граждан, обратившихся за получением услуги, информацию и документы, 

которые имеются в распоряжении других органов власти посредством раздачи 

памяток при получении услуги и устного информирования получателя услуги 

сотрудником при подаче документов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


